
ANTIQUE BOOKSHOP
CATALOGUE 394 



The Antique Bookshop & Curios

 CONTENTS
BOOKS OF THE MONTH	 1    -   25
FIRST NATION AUSTRALIANS	 26    -   57
AUSTRALIA & THE PACIFIC	 58  -   168
FOLIO SOCIETY	 169  -  188
THE THIRD REICH & THE NAZIS	 189  -  229    
MISCELLANEOUS 	 230  -  353	

FOREWORD
Many fine Australian plays have been written which explore universal 
themes of love, friendship, change, the passage of time, violence,  corrup-
tion, and social dynamics in typical Australian settings..
A particularly iconic play is “The Summer of the Seventeenth Doll’ written 
by Ray Lawler, who recently passed away at 103, and who played the role 
of Barney in the first production in 1955.
The play involves cane cutters Roo and Barney who travel to Melbourne 
every year in the lay-off period to meet up with their girlfriends. Every 
year Barney buys his girlfriend a kewpie doll, but on the seventeenth oc-
casion, it all goes wrong due to the changing dynamics of their lives. There 
was an American film of the play in which Barney was played by Ernest 
Borgnine.
“The One Day of the Year” is a play by Australian playwright Alan Sey-
mour, first performed in 1960. It’s set in post-World War II Australia and 
revolves around the complex relationships within a working-class family,  
focusing on the tension between the father, a veteran of the war who takes 
great pride in Anzac Day, and his son, who is critical of the way the day 
is celebrated. The son’s modern, more critical perspective clashes with his 
father’s traditional views, creating a conflict that highlights generational 
and ideological divides.
“Don’s Party”, a play by Australian playwright David Williamson and first 
performed in 1971, is a sharp social commentary set in the 1960s, focusing 
on a group of middle-class Australians who gather for a party to watch the 
results of the 1969 federal election, a favourite and typical Australian activity 
on election nights. The interactions between the guests highlight themes of 
political and social change, as well as the challenges and contradictions of 
contemporary Australian life.
There are many other plays of course and Australian
playwrights will continue to  challenge and entertain 
us with powerful works that explore current issues.
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BOOKS OF THE MONTH
1 	 BUCHANAN, Gordon. PACKHORSE AND WATERHOLE. 

With the first Overlanders to the Kimberleys. Syd. A 
& R. 1933. Or.cl. xii,215,27pp. b/w plates. Endpaper 
map. The cloth sl.faded else a good copy. 1st ed. Very 
Scarce. M.H.Ellis bookplate on verso of ffe.      	$195

2       CHISHOLM, Alec H. THE STORY OF 
ELIZABETH GOULD.  Melb. Hawthorn Press. 
1944. Or.cl. 74pp. Frontispiece portrait of Elizabeth 
Gould. Sl. foxing else Fine. Rare. Edition of 350 
copies printed by John Gartner at the Hawthorn 

Press. Dr.George Mackaness bookplate 
on front paste-down .      	 $395

3       (CRICKETERS) FULL SET OF 
50 ORIGINAL 1934 JOHN PLAYER 
CRICKETERS CIGARETTE CARDS. 
Framed in a double-sided frame so 
both front and back are visible.  1934. 
All cards in fine condition and includes 
the very scarce Don Bradman card. The 

collection      	 $350

4       DAHL, Knut. IN SAVAGE 
AUSTRALIA.  An account 
of a hunting and collecting 
expedition to Arnhem Land 
and Dampier Land. With 
photographs and drawings by 
the author and a Foreword by 
Fridtjof Nansen. Lond. Philip 
Allan. 1926. Or.cl. Dustjacket. 
326pp. uncut. b/w plates. Map 
of Arnhem Land. The dj torn & 
chipped and a little foxing else a 
good copy. 1st ed. Scarce. Dahl, 

a scientist and traveller, records his experiences 
with the native peoples of remote northern 
Australia.      	 $395

5         DE SATGE, Oscar. PAGES FROM 
T H E  J O U R N A L  O F 
A  Q U E E N S L A N D 
S Q U A T T E R .  W i t h 
illustrations. Lond. Hurst & 
Blackett. 1901. Or.cl. 416pp. 
(sl  foxing) b/w plates. 
Folding map of Queensland 

and folding map of Australia. Names on endpapers 
else a very good copy. 1st ed. Very Scarce.     $650

6 	 FITZGERALD, Ross. A 
HISTORY OF QUEENSLAND. 2 
Vols. 1. From the Dreaming to 1915; 
2. From 1915 to the Early 1980s. 
St Lucia. UQP. 1982, 1984. Or.bds. 
Dustjacket. 354,653pp. Fine copies. 
Both 1st eds. A broad, scholarly 
history of Queensland. Volume 2 is 
the rare first issue, withdrawn on 
publication because of defamation 
issues. Most copies of this volume 

were recalled. The pair      	 $250

7       GREGORY, J.W. THE DEAD HEART OF 
AUSTRALIA. A Journey around Lake Eyre in 
the Summer of 1901-1902, with some account 
of the Lake Eyre Basin and the flowing wells of 
Central Australia. With maps and illustrations. 
Lond. John Murray. 1909. (Colonial Edition) Or.cl. 
xvi,384pp. uncut. b/w plates. Two folding maps, 
one with an old repair. The cloth sl.rubbed & 
names on ffe else a good copy. Scarce.       	 $395

8        HISTORICAL RECORDS OF AUSTRALIA. 
Series 1 vols 1 to 26 Series III Nos 1 to 6. Series 
IV No.1. 33 vols Melb. 1914-1925. Bound in cloth. 
Various pag. A Fine set. Scarce. An indispensable 
series with all the important documents relating 

to the early settlement of the colony. Series I. Governors’ 
Despatches to and from England. Series III. Despatches 
and Papers relating to the Settlement of the States.      		
	 $1,750

9           JACK, Robert Logan. NORTHMOST 
AUSTRALIA. Three Centuries of Exploration, Discovery 
and Adventure in and around the Cape York Peninsula, 
Queensland, with a study of the narratives of all the 
explorers by sea and land in the light of modern charting, 
many original or hitherto unpublished documents... 
2 vols. Melb. George Robertson & Co. 1922. Or.green 

cloth boards. xvi,366;xiv,403pp. A little foxing. 
39 b/w plates. 17 folding maps loose in back 
pockets as issued. 1st Aust.ed. A very good set 
of a particularly scarce work on Queensland 
exploration.      	 $795

10	 JOHNSTON, Mark. 
THAT MAGNIFICENT 9TH. An Illustrated 
history of the 9th Australian Division, 1940-46. 
Crows Nest. Allen & Unwin. 2002. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 272pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Scarce. During WWII the 9th Division gained 
renown as the ‘Rats of Tobruk’ in 1941 & were 

eulogised as ‘that magnificent 9th’ by General Montgomery after the 
battle of El Alamein in 1942.      	 $150
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11 	LAWRENCE, T.E. ORIENTAL ASSEMBLY. 
Ed. by A.W.Lawrence. With photographs by the 
author. Lond. Williams & Norgate. 1939. (2nd 
imp) Or.cl. d.w. 164pp. + 129 b/w photographic 
plates. Sl.foxing else very good copy. Scarce. 
The hitherto uncollected writings by Lawrence 
about the East. Firstly a diary made during 
a tour on foot for photographing Crusaders’ 
castles and collecting antiquities. Then the full 
text of the suppressed introductory chapter 
to Seven Pillars of Wisdom. Then 100 mostly 
unpublished photographs taken during the 
Revolt in the Desert.	 $195

12       LINDSAY, Norman. MICOMICANA.  
Melb. MUP. 1979. Full leather gilt by the Dove 
Bindery. 293pp. Illustrated with over 200 
splendidly bawdy pen drawings by Norman 
Lindsay. Fine in slightly rubbed solander 
box. 1st ed. One of 527 numbered copies. An 
imposing volume. Written between 1920 and 
1950, these bawdy stories had not previously 
been published.      	 $375

13        MASSON, Elsie R. AN UNTAMED 
TERRITORY. The Northern Territory of 
Australia. With illustrations and maps. Lond. 
Macmillan & Co. 1915. Or.cl. 181pp. Two maps 
and 33 b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
Scarce. Compiled by the author during the years 
1913 and 1914. Some of the photographs were 
contributed by Baldwin Spencer.      	 $135

14 	 PLOMLEY, N.J.B. THE 
BAUDIN EXPEDITION AND THE 
AUSTRALIAN ABORIGINES, 1802.  
Hobart. Blubber Head Press. 1983. 
Folio. Or.dec.cl. Dustjacket. 245pp. 
Col.& b/w plates. Some spotting 
to foredge else Fine. 1st ed. Scarce. 
Edition of 1000 numbered copies 
signed by the author.       	 $275

15          RUSSELL, Henry Stuart. 
THE GENESIS OF QUEENSLAND. 
An Account of the first Exploring 

Journeys to and over the Darling Downs: the 
earliest days of their occupation and social life; 
station seeking; the course of discovery, northward 
and westward etc... Syd. Turner & Henderson. 
1888. Or.cl. 634pp. uncut. 3 folding plates, 
including a map. Sl foxing else a very good copy. 
1st ed. Very Scarce. F.15296.       	 $475

16         SCOTT, Paul. THE RAJ QUARTET. 4 volumes 
complete. Vol 1 with an introduction 
by the author. Illustrations by Finn 
Campbell-Notman. The Jewel in the 
Crown. The Day of the Scorpion. 
The Towers of Silence. The Division 
of the Spoils. Lond. Folio Society. 
2009. Or.decorated boards. Various 
pagination. Colour plates. A fine 
set in the slip-case of one of the 
cornerstones of twentieth century 
English literature. The writing 
took up fourteen years of his life 
and reinterpreted the major events 
of his generation, challenging his 
contemporaries to face the legacy of 
their past.                                         $195

18         SHIRER, William L. THE 
RISE AND FALL OF THE THIRD 
REICH. A History of Nazi Germany. 

Four volumes. Lond. Folio Society. 2004. Or.cl. & 
illustrated boards. Various pagination. col & b/w 
photographic plates. A fine set in the slip-case.       	
                                                                               $175

19 	 SPENCER, Sir Baldwin. SPENCER’S 
LAST JOURNEY. Being the Journal of an 

Expedition to Tierra Del Fuego by the 
Late Sir Baldwin Spencer. With a Memoir. 
Edited by R.R.Marett and T.K.Penniman. 
With contributions by Sir James Frazer 
and H.Balfour. Oxford. At the Clarendon 
Press. 1931. Or.cl. with gilt ship vignette 
on front board. xii,153pp. uncut. 13 maps 
and plates, some folding. 12 text figures. 
Very good copy. 1st ed. Scarce. Gilbert 
Rigg bookplate on front pastedown.      	
	 $155

20 	 SPENCER, Sir Baldwin. SPENCER’S 
SCIENTIFIC CORRESPONDENCE WITH 
SIR J.G.FRAZER AND OTHERS. Edited by 
R.R.Marett and T.K.Penniman. Oxford. At the 
Clarendon Press. 1932. Or.cl. xi,174pp. Fine. 
1st ed. Scarce. Deals with the Expedition to 
Central Australia, the Expedition to the Northern 
Tribes of Central Australia and the Expedition 
to the Northern Territory. Frederick Chapman 
bookplate, designed by Chapman, on front 
pastedown.      	 $275

21 	 STOKES, J.Lort. DISCOVERIES IN 
AUSTRALIA; With an account of the coasts and 

rivers explored and surveyed during the voyage of the H.M.S Beagle in 
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the years 1837-38-39-40-41-42-43, by command of 
the Lords Commissioners of the Admiralty. Also 
a narrative of Captain Owen Stanley’s visits to the 
islands in the Arafura Sea Adelaide, S.A. LBSA. 1969. 
Facsimile reprint of the 1846 edition. 2 vols. Or.bds. 
521,543pp. b/w ills. Folding maps at the back of 
each vol. A Fine set. Australiana Facsimile editions 
no.33.      	 $295

22           STUART,  John McDoual l . 
J.McDOUALL STUART’S 
EXPLORATIONS ACROSS 
THE CONTINENT OF 
AUSTRALIA. With Charts, 
1861-62. Adelaide. State 
Library of SA. 1996. Or.cl. 
97pp. (sl foxing) Large fold-

out map. Name on front pastedown else a very 
good copy. One of a limited edition of 500 copies. 
John McDouall Stuart explored his home state of 
South Australia four times between 1859 & 1861 
before he reached the elusive north coast at Van 
Diemen Gulf on the 24th of July 1862.                          	
	                                                              $195

23 	 STURT, Charles. NARRATIVE OF AN EXPEDITION INTO 
CENTRAL AUSTRALIA. Performed under the Authority of Her 
Majesty’s Government During the Years 1844,5 & 6. Together with a 

Notice of the Province of South 
Australia in 1847. Facsimile 
edition. 3 vols. Adel. Public 
Library of S.A. 1965. Or.bds. 
416,308pp. b/w plates. Spines 
sl.faded else a Very Good set. 
Scarce. Volume 3 containing 2 
large folding maps. Facsimile 
reprint of 1849 edition.      	 $195

24 	 SUNTER, George 
Herbert. ADVENTURES OF A 
TREPANG FISHER. A Record 
without Romance. Being a true 
account of Trepang Fishing on 

the coast of Northern Australia; and adventures 
met in the course of the same. Illustrated. Lond. 
Hurst & Blackett. 1937. Or.cl. 288,24pp. b/w 
plates. A little foxing else a good copy. The very 
scarce 1st ed.       	 $350

25 	 TERRY, Michael. ACROSS UNKNOWN 
AUSTRALIA. A Thrilling Account of Exploration 
in the Northern Territory of Australia. Lond. 
Herbert Jenkins. 1925. Or.cl. 311,8pp. (sl foxing) 
b/w plates. Map. Very good copy. 1st ed. Very 
Scarce. .      	 $375

26 	WELSBY, Thomas. THE DISCOVERERS OF 
THE BRISBANE RIVER.  Brisbane. Printed by 
H.J.Diddams. 1913. Or.cl. 221pp.(a little foxing) 
b/w plates. and a folding map of the Brisbane 
River and Moreton Bay. The spine badly faded 
& flecked else a good copy. 1st ed. Very Scarce. 
Inscription on ffe “Presented by the Author to 
(indecipherable name) 26.2.14”      	 $350

FIRST NATION AUSTRALIANS
26 	 BASEDOW, Herbert. KNIGHTS OF THE BOOMERANG. 

Episodes from a Life Spent Among 
the Native Tribes of Australia. 
Syd. Endeavour Press. 1935. Or.cl. 
239pp. (a little foxing on foredge) 
b/w plates. Spine darkened and a 
little rubbed at the head and tail of 
spine else a good copy. Scarce. 1st 
ed. Basedow was at one time Chief 
Medical Officer and Protector 
of Aborigines in the Northern 
Territory.      	 $60

27 	 BERNDT, Ronald M. 
(Ed.) AUSTRALIAN ABORIGINAL ART. With 
chapters by R.M.Berndt, A.P.Elkin, F.D.McCarthy, 
C.P.Mountford, T.G.H.Strehlow & J.A.Tuckson. 
Syd. Ure Smith. 1964. 4to. Or.cl. Dustjacket. 118pp. 
(sl foxing) 73 b/w plates. Dustjacket sl.torn & 
chipped else a very good copy. 1st Aust. ed. Scarce. 
Book design by Hal Missingham.      	 $75

28 	 BLAINEY, Geoffrey. TRIUMPH OF 
THE NOMADS. A History of Ancient Australia. 
South Melb. Macmillan Company. 1975. Or.bds. 

Dustjacket. 285pp. Endpaper maps. Very good 
copy. 1st ed. Ancient Australia is often seen as a 
land of stagnation & the early Australians were for 
long depicted as one of the most primitive peoples 
on earth. Prof. Blainey presents a counter view to 
this.      	 $55

29      BROWN, Malcolm. HEART OF GOLD. The 
life of benevolent solicitor Bruce Miles OAM. Syd. 
Bruce Miles Foundation. 2006. Or.bds. Dustjacket. 
198pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Bruce Miles 

joined the Aboriginal Legal Service as a young solicitor in the 1970s 
& became an innovative advocate of the Aboriginal cause over many 
decades.      	 $24



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email: peter@antiquebookshop.com.au

30 	 COOMBS, H.C. KULINMA. Listening 
to Aboriginal Australians. Canberra. ANU Press. 
1978. Ill.wrapps. 250pp. (sl foxing) b/w plates. Very 
good copy. 1st softcover ed. Coombs developed an 
understanding of the problems and aspirations of 
the Aborigines over the years he was Chairman of 
the Council for Aboriginal Affairs.     	 $28

31 	 DAVIES, David. THE LAST OF THE 
TASMANIANS.  Lond. Frederick Muller. 1973. 
Or.bds. Dustjacket. 284pp. (sl foxing) b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. The gentle Tasmanians 
were hunted for sport, & exploited in the cruellest 
fashion.      	 $50

32 	DONALDSON, Ian & Tamsin (Eds.) SEEING 
THE FIRST AUSTRALIANS.  Syd. George Allen 
& Unwin. 1985. Ill.wrapps. 216pp. b/w ills. Fine. 
1st softcover ed.       	 $38

33 	
FLOOD, Josephine. ARCHAEOLOGY OF THE 
DREAMTIME. The story of prehistoric Australia 
and her people. Syd. Collins. 1983. Col.Ill.wrapps. 
288pp. Col.plates & b/w ills. Very Good copy. 1st 
paperback ed.       	 $65

34          GILLEN, F.J. GILLEN’S DIARY. The 
Camp Jottings of F.J.Gillen 
o n  t h e  S p e n c e r  a n d 
Gillen Expedition across 
Australia 1901-1902. Adel. 
Libraries Board of S.A. 1968. 
Or.wrappers. vi,367pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st 
ed. Scarce.                     $135

35           HARNEY, W.E. 
(Bill) TO AYERS ROCK 
AND BEYOND.  Lond. 
Robert Hale. 1964. (2nd 
imp) Or.bds. d.w. 192pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st English ed. The story of Uluru by the first 
protector of the Rock. References to Lasseter’s gold 
reef.      	 $30

36          	HASSELL, Ethel. MY DUSKY FRIENDS. 
Aboriginal life, customs and legends and glimpses 
of station life at Jarramungup in the 1880’s. n.p. 
East Fremantle. 1975. Or.bds. Dustjacket. 234pp. 
b/w plates. Fine. 1st ed. Scarce.       	 $175

37          HILL, Ernestine. KABBARLI. A Personal Memoir of Daisy Bates. 
Syd. A & R. 1973. Or.bds. Dustjacket. 173pp. Frontispiece plate. Sl. foxing 
else a very good copy. 1st ed. A revealing biography illuminating Bates’ 
character & achievements.      	 $33

38         KIRK, R.L. & THORNE, A.G. (Ed.) THE 
ORIGIN OF THE AUSTRALIANS. Human 
Biology Series No.6. Canb. Aust.Instit.of Aboriginal 
St. 1976. Ill.wrapps. 449pp. b/w tables & ills. 
Spine faded else Fine. 1st softcover ed. Focuses 
on the human biological aspects of the long-
term occupation & adoption of the Australian 
continent.	 $40

39         LOCKWOOD, Douglas. I, THE 
ABORIGINAL.  Adelaide. Rigby. 1972. (rep) 
Or.bds. Dustjacket. 240pp. b/w plates. Fine. The 
story of Waipuldanya of the Alawa tribe.      	$25

40             LUMHOLTZ, Carl. AMONG CANNIBALS. 
An Account of Four Years’ Travels in Australia & 
of Camp Life With the Aborigines of Queensland. 
Canb. ANU. 1980. Or.bds. Dustjacket. 383pp. Many 
b/w ills. Folding map in rear. Fine. Facsimile 
edition, first published 1889.       	 $75

41               MILLER, James. KOORI: A WILL TO 
WIN. The Heroic Resistance, Survival & Triumph of 
Black Australia. Syd. A & R. 1985. Or.cl. Dustjacket. 
302pp. b/w ills. Near Fine. 1st ed.       	 $40

42        MOORE, David R. ISLANDERS AND 
ABORIGINES AT CAPE YORK. An ethnographic 
reconstruction based on the 1848-1850 ‘Rattlesnake’ 
journals of O.W. Brierly and information he obtained 
from Barbara Thompson. Melb. The Dominion 
Press. 1979. 4to. Col.Ill.wrapps. 340pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st paperback ed. Shipwrecked in 
1844, Barbara Thompson was adopted by a group 
of Torres Strait Islanders, and lost to the world for 
5 years. Rescued in 1849, Oswald Brierly recorded 
details of her life in Cape York.      	 $75

43           MULVANEY, D.J. THE PREHISTORY OF 
AUSTRALIA.  Melb. Penguin. 1975. Col.Ill.wrapps. 326pp. 
Many b/w ills. Name on verso of front wrapper else Fine. 
1st paperback ed. Also covers the Aboriginals and their 
institutions, economic activities and technology as they have 
changed through time.      	 $40

44           PORTEUS, Stanley D. THE PSYCHOLOGY OF A 
PRIMITIVE PEOPLE. A study of the Australian Aborigine. 
Lond. Edward Arnold. 1931. Or.cl. 438pp. b/w plates. 
Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. Scarce.       	 $85

45 	 PRICE, A.Grenfell. WHITE SETTLERS AND 
NATIVE PEOPLES. An Historical Study of Racial Contacts 
between English-speaking Whites and Aboriginal Peoples 
in the United States, Canada, Australia and New Zealand. 
Melb. Georgian House. 1949. Or.cl. 232pp. b/w plates. Spine 
darkened else a Very good copy. 1st ed. Scarce.       	 $50
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46 	 PRICE Pat Peatfield. THE FIRST 
TASMANIANS.  Adelaide. Rigby. s. 1979. Or.bds. 
Dustjacket. 88pp. b/w ills. Fine. 1st ed. The tragic 
story of the Tasmanian Aborigines.       	 $33

47 	 REYNOLDS, Henry. THE OTHER 
SIDE OF THE FRONTIER. An interpretation 
of the Aboriginal response to the invasion and 
settlement of Australia. Townsville. James Cook 
University. 1981. Col.Ill.wrapps. 216pp. Fine copy. 
1st ed. A study of the impact white settlers have 
had on Aboriginal communities.      	 $55

48        ROWLEY, C.D. OUTCASTS IN WHITE 
AUSTRALIA. THE DESTRUCTION OF 
ABORIGINAL SOCIETY. THE REMOTE 
ABORIGINES. Aboriginal Policy & Practice 
- Vols.1, 2 & 3. Three volumes Ringwood (Vic) 
Penguin Books. 1972. Each Or.ill.wrappers.
Or.dec.cl. Various pagination. Sl.foxing on 
foredges else fine copies. The three vols      	 $60

49 	 RYAN, Lyndall. THE ABORIGINAL 
TASMANIANS.  St. Lucia. University of QLD 
Press. 1981. Or.bds. Dustjacket. 315pp. b/w ills 
& maps. Very good copy. 1st ed. The extinction 
of the Tasmanian Aboriginals has long been 
viewed as one of the great tragedies of European 
settlement of Australia. Lyndall Ryan recounts 
the story of their descendants in Bass Strait.      	
	 $36

50          SALTWATER. Yirrkala Paintings of 
Sea Country. Syd. Jennifer Isaacs Publishing. 
2000. (rep) Col.Ill.wrapps. 112pp. Profusely 
illustrated in colour. Fine copy. Published in 
association with the Buku-Larrngay Mulka 
Centre. Exhibition catalogue.      	 $30

51 	 SHEARD, Lauri E. AN AUSTRALIAN 
YOUTH AMONG DESERT ABORIGINES. 

Journal of an expedition among 
the Aborigines of Central 
Australia. Foreword by Charles 
P.Mountford. Adel. LBSA. 1964. 
Or.cl. 122pp. b/w plates. Folding 
map in rear. Very good copy. 1st 
ed. Scarce.       	 $125

52 	 SPENCER, Baldwin. 
GUIDE TO THE AUSTRALIAN 
E T H N O G R A P H I C A L 
C O L L E C T I O N  I N  T H E 

NATIONAL MUSEUM OF VICTORIA.  Melb. Robt.Brain. Govt Printer. 
n.d. 19--? Or.wrapps. 88pp. b/w plates. Wrappers sl.chipped else a good 
copy. Scarce. Many illustrations.      	 $25

53       TERRY, Michael.  WAR OF THE 
WARRAMULLAS.  Adelaide. Rigby. 1974. Or.bds. 
Dustjacket. 171pp. b/w plates. Fine. 1st ed. The 
Warramullas were the last Aborigines to battle 
against white invaders of central Australia.       	$38

54        THOMSON, Donald F. BINDIBU COUNTRY.  
Melb.  Nelson. 1975. Or.bds. Dustjacket. 172pp. 
col. & b/w. plates and a map. Fine. 1st ed. Scarce. 
Aborigines of Western Australia.      	 $100

55 	 TREZISE, P.J. QUINKAN COUNTRY. 
Adventures in Search of Aboriginal Cave Paintings 
in Cape York. Syd. Reed. 1969. Or.bds. Dustjacket. 
154pp. Col.plates & b/w ills. 
A few spots to foredge else a 
very good copy. 1st ed. Scarce
.                                         $47

56         WILLEY, Keith. WHEN 
THE SKY FELL DOWN. The 
destruction of the tribes of 
the Sydney region, 1788-
1850’s. Syd. Collins. 1979. 
Or.bds. Dustjacket. 233pp. 
b/w plates. Fine. 1st ed. The 
Aborigines of the Sydney 

region were displaced from their lands, both 
materially & spiritually in a short space of about 70 years.  	 $40

57 	 WISE, Tigger. THE SELF-MADE ANTHROPOLOGIST. A Life 
of A. P. Elkin. Syd. George Allen & Unwin. 1985. Col.Ill.wrapps. 286pp. (sl 
foxing) b/w ills. Very good copy. 1st ed.       	 $30

AUSTRALIA & THE PACIFIC
58 	 ALCORTA, F.X. DARWIN REBELLION 1911-1919.  Darwin. 

Northtype. 1984. 4to. Or.cl. 115pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. The Darwin rebellion of 17 
December 1918 was the culmination of unrest in the 
Australian Workers’ Union, where Harold Nelson & 
1000 demonstrators marched on Government House 
in Darwin demanding reform.      	 $45

59 	ALEXANDER, Peter. WE FIND AND DESTROY. 
History of 458 Squadron. Syd. 
458 Squadron Council. 1979. 
Or.bds. Dustjacket. 290pp. 
(sl foxing) Dustjacket lightly 

faded at spine & covered in plastic. b/w ills & 
map to endpapers. Very good copy. The Royal 
Australian Air Force Number 458 Squadron 
operated during WWII & was formed in Australia 
under Article XV of the Empire Air Training Scheme. 
The squadron flew Wellington bombers during W
WII.                                                                        $135
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60 	 ALFORD, Bob. DARWIN 1942. The 
Japanese attack on Australia. Illustrated by Jim 
Laurier. Oxford. Osprey Publishing. 2017. Col.
Ill.wrapps. 96pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Fine. 1st ed.       	 $45

61 	 ANDERSON, Bill. A LIFETIME IN 
LONGHAUL.  Kurmond,NSW. Bill Anderson. 
2012. Col.Ill.wrapps. 210pp. col & b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Bill Anderson was part 
of Qantas Airways Cadet Pilot Training Scheme 
in 1965. Thirteen courses were completed over a 
period of seven years, with pilots graduating in 
1972. Thus began his pilots career.      	 $30

62  	THE ANZAC BOOK. Written and illustrated 
in Gallipoli by the Men of Anzac. Third Edition 
edited by the Australian War Memorial. Syd. 
UNSW Press. 2010. 4to. Or.dec.cl. with paste-on 
colour illustration. 203pp. col & b/w plates. Fine 
copy. Foreword by Les Carlyon.      	 $45

63  	 AUSTRALIAN PERSPECTA 1991.  Syd. 
AGNSW. 1991. 4to. Or.dec.wrapps. 168pp. b/w 
ills. Fine. 1st ed. Exhibition catalogue.      	 $23

64         BADMAN, Peter. AUSTRALIANS 
AT WAR: NORTH AFRICA 1940-1942, THE 
DESERT WAR.  Syd. Time-Life Books Australia. 
1989. (rep) 4to. Col.ill.bds. 168pp. Profusely 
illustrated in black & white & some colour 
illustrations. Very good copy.       	 $24

65            BAKER, Mark. THE EMPEROR’S 
GRACE. Untold Stories of the Australians 
Enslaved in Japan during World War II. Clayton. 
Monash Uni Publishing. 2021. Col.Ill.wrapps. 
223pp. col & b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. When the Japanese seized most of South-
East Asia in early 1942, they captured 22,000 
Australian military personnel, of which more 
than a third would die of disease, malnutrition 
& violent abuse.      	 $22

66 	 BANFIELD, E.J. TROPIC DAYS. With 37 
illustrations. N.Y. Brentano’s. n.d. c.1918. Or.cl. 
313pp. uncut. A little foxing & cloth sl.marked, 
else a good copy. 1st U.S. ed. Banfield’s account 
of his days on Dunk Island.      	 $125

67 	 BARKER, H.M. CAMELS AND 
THE OUTBACK. Preface by Geoffrey Blainey. 
Melb. Sir Isaac Pitman. 1964 Or.cl. 225pp. b/w 

plates. Very Good copy. 1st ed. Commentary on the camel as a draught 
and pack animal in a remote corner of Australia some fifty years ago, 
its habits, its moods, its capabilities and its limitations.. etc.      	 $47

68 	 BARKER, H.M. DROVING DAYS.  Melb. 
Sir Isaac Pitman & Sons. 1966. Or.bds. Dustjacket. 
ix,147pp. b/w plates. Folding map. Very good copy. 
1st ed. Droving in the Top End from Queensland to 
WA.                                	 $55

69 	 BARRALLIER, Francis. JOURNAL 
OF THE EXPEDITION INTO THE INTERIOR 
OF NEW SOUTH WALES 1802. By order of His 
Excellency, Governor Philip Gidley King. Reprint 
edition. Melb. Marsh Walsh Publishing. 1975. Or.cl. 
Dustjacket. 53pp. Folding map. Dj spine browned 
else a Very good copy. Edition of 750 numbered 
copies.       	 $55

70           BARTON, George Burnett & BRITTON, 
Alexander. HISTORY OF NEW SOUTH WALES 
FROM THE RECORDS. Facsimile edition. 2 vols. 
Vol. I. Governor Phillip 1783-1789. Vol. II. Phillip 
And Grose 1789-1794. Syd. Hale & Iremonger Pty 
Ltd. 1980. Or.cl. Dustjackets. 625,354pp. Fold-out 
maps & documents. A Fine set containing much of 
Australian historical interest. This two volume set 
comprises a facsimile reprint of George Burnett’s 
history of NSW, first published in Sydney by 
Charles Potter in 1889. Published to celebrate the 

colony’s first 100 years.      	 $95

71        BEALE, Edgar. KENNEDY. THE BARCOO 
AND BEYOND. The Journals of Edmund Besley 
Court Kennedy and Alfred Allatson Turner, with 
new information on Kennedy’s life. Hobart. 
Blubber Head Press. 1983. Or.cl. Clear printed mylar 
wrapper. 292pp. b/w plates. Map. Fine. 1st ed. 
Edition of 750 numbered copies signed by the author. 
The explorer Edmund Kennedy. This book centres 
on his 1847 journey to the Barcoo and Warrego 
Rivers.      	 $85

72        BENNETT, M.M. CHRISTISON OF 
LAMMERMOOR.  Lond. Alston Rivers. 1928. 
(2nd ed.) Or.cl. 280pp. b/w plates. Corners sl.worn 
& sl. foxing else a nice copy. Scarce. Christison 
was a pioneer of Western 
Queensland in the 1860’s.      	
                                        $55

73          BOGLE, Michael. 
DESIGN IN AUSTRALIA 
1880-1970.  Syd. Craftsman 
House. 1998. Folio. Or.bds. 

Dustjacket. 156pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st ed. Design 
In Australia, 1880-1970, investigates Australia’s 
design history over the last 100 years. Drawing on 
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a wide range of design experiences from curators 
to journalists, poets, painters & critics.      	 $45

74 	 BOLDREWOOD, Rolf. S.W. Silver & Co’s 
AUSTRALIAN GRAZIER’S GUIDE. I. Sheep & 
II. Cattle. Ed. by J.S.Ryan. Armidale. UNE. 1994. 
(reprint) Ill.wrapps. 278pp. A few b/w ills. Very 
good copy. Signed by the Editor.       	 $24

75         BOLTON, G. C. A THOUSAND MILES 
AWAY. A history of North Queensland to 
1920. Brisbane. Jacaranda Press. 1963. Or.bds. 
Dustjacket. 366pp. With b/w plates. Good copy. 
1st ed. North Queensland is the most successful 
example in the British Commonwealth of a 
tropical region settled by Europeans. Tracing the 
social, economic, political, and human story of 
North Queensland.      	 $75

76 	 BOLTON, L.M. OCEANIC CULTURAL 
PROPERTY IN AUSTRALIA. A Pilot Survey of 
Major Public Collections. Syd. The Aust. National 
Commission. 1980. Ring-bound folio. 315pp. 
Fine copy. Prepared by the Australian Museum 
for The Australian National Commission for 
UNESCO.      	 $25

77          BOYLE, James. RAILROAD TO BURMA.  
North Sydney. Allen & Unwin. 1990. Col.Ill.
wrapps. 198pp. Liquid paper mark on half-title 
page. Name on title page. b/w ills. Good copy. 
James Boyle was one of thousands of prisoners 
of war who worked in the the Thailand/Burma 
railway, & one of the few to live to recount his 
experiences after being liberated in August of 
1945.      	 $22

78 	 BRIGDEN, J.B. & WILLIAMS, W.W. 
SUPPLEMENT TO TROPICAL SETTLEMENT 
IN AUSTRALIA.  Syd. September, 1938. Folio. 
Or.wrappers. Seven maps showing settlement in 
North Queensland and the Northern Territory.       	
	 $45

79 	BROCK, Daniel George. TO THE DESERT 
WITH STURT. A diary of the 1844 Expedition. 
Edited with a preface by Kenneth Peake-Jones. 
Adelaide. RGSA. 1975. Or.cl. Dustjacket. 222pp. 
Col.front. Near Fine. 1st ed. In 1844 Captain 
Charles Sturt set out from Adelaide with fifteen 
companions to find the inland sea he believed 
must exist.      	 $55

80 	 BROWN, Joseph. JOSEPH BROWN 
GALLERY.  Melb. Joseph Brown Gallery. 1982. 
Or.cl. (sl. soiled) unpag. Profusely illustrated in 

colour. Near Fine copy. Exhibition catalogue. This 
copy is #1156 in a print run of 1500.      	 $25

81         BROWNE, F. C. THEY CALLED HIM 
BILLY. Biography of Rt. Hon. W. M. Hughes, 
P.C., MP. Syd. Peter Huston. n.d. (c1940) Or.cl. 
Dustjacket. 221pp. Dustjacket with repair tape 
to portions of spine & edges. b/w ills. Lacks title 
page else a good copy. 1st ed. William Morris 
Hughes served as the 7th prime minister of 
Australia from 1915 to 1923, leading the nation 
during WWI & becoming the only person to have 
served as a parliamentarian for more than 50 
years      	 $12

82         BUNCE, Daniel. TRAVELS WITH DR 
LEICHARDT IN AUSTRALIA. Foreword by 
Russell Ward. Reprint edition. Melb. OUP. 1979. 
Or.bds. Dustjacket. 216pp. Frontispiece portrait 
of Leichhardt. Fine. First published in 1859. Dr 
Leichardt was one of Australia’s heroic early 
explorers, who perished in 1848 on his third 
expedition.      	 $60

83 	 BURGESS, Colin. SISTERS IN 
CAPTIVITY. Sister Betty Jeffrey OAM and 
the courageous story of Australian army 
nurses in Sumatra, 1942-1945. Cammeray. 
Simon & Schuster. 2023. Col.Ill.wrapps. 
340pp. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. The incredible account of Sister Betty 
Jeffrey, & the Australian war nurses who 
survived the bombing of evacuation ship 
SS Vyner Brooke in February 1942.      	$30

84  	
THE BURKE AND WILLS EXPLORING 
EXPEDITION. An Account of the Crossing 
the Continent of Australia. Reprinted from 

“The Argus”. facsimile edition. Adel. LBSA. 1971. 
Or.bds. 36pp. Portraits & folding map. Very good 
copy. First separately printed in 1861.       	 $85

85  	 CAPTAIN COOK IN THE 
SOUTH SEAS. Two Letters Written to Captain 
John Walker 1771 and 1775. Syd. Council of the 
Library of NSW. 1970. Ill.wrapps. Staple-binding. 
24pp. Sepia ills. Fine copy. The William Dixson 
Foundation, publication No. 12, Facsimile edition 
with transcriptions.      	 $24

86         CLARKE, Ron. ENJOYING LIFE. A 
Champion’s guide to the Good Life. Melb. Information Australia. 
1999. Or.bds. Dustjacket. 196pp. Very good copy. 1st ed. Inscribed by 
the author. Australian athlete & long-distance runner, Ronald Clarke, 
brings some of the psychological insights from his training as an athlete 
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into the everyday aspects of daily life 
awareness.      	 $35

87          CLIFFORD, William. (et al.) LAW 
AND ORDER IN PAPUA NEW GUINEA. 
Volume 1: Report and Recommendations. Port 
Moresby. INA. 1984. Col.Ill.wrapps. (sl. soiled) 
282pp. b/w ills. Very good copy. A report on a 
joint study by the Institute of National Affairs 
and the Institute of Applied Social & Economic 
Research.      	 $40

88 	 CLUNE, Frank. MARTIN CASH. The 
Last of the Tasmanian Bushrangers. Illustrated 
by Virgil Reilly. Syd. Angus and Robertson. 1955. 
Or.cl. Dustjacket. 335pp. (sl foxing) Dustjacket 
with portions missing & some wear. b/w ills & 
maps. Fair copy. 1st ed. Australian bushranger 
managed to escape from Port Arthur twice & 
after a gunfight with a police constable, was 
transported to Norfolk Island. He was granted 
his ticket of leave & became a constable.    	$27

89  	THE COLONIAL EYE.  Perth. Art Gallery of 
WA. 1979. 4to. Col.Ill.wrapps. (sl. soiled) 128pp. 
col & b/w ills. Good copy. Exhibition catalogue 
from August-October 1979.      	 $24

90         CONCANNON, J. A. SHIPBUILDING 
AT WALKERS LIMITED. Maryborough, 
Queensland, Australia. 1877 - 1974. Second 
Edition Print. Presented by Maryborough 
District Family History Society Inc. Maryborough 
District Historical Soc 2015. (rep) Folio. Col.Ill.
wrapps. 280pp. Light wear to corners. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 
1st ed. A history of Walkers Shipbuilding Ltd. 
Located at Maryborough in Queensland, the 
Walkers built every class of ship between 1919 
until 1974. Every class of ship is represented in 
this pictorial history.      	 $45

91 	 (COSTELLO, John.) LIFE OF JOHN 
COSTELLO. Being the Adventures of a Pioneer, 
Pastoralist and Explorer in Queensland and the 
Northern Territory by Michael M.J. Costello. Syd. 
Dymock’s Book Arcade. 1930. Or.dec.cl. 268pp. 
(sl foxing) b/w plates. Spine sl.faded else a very 
good copy. 1st ed. Scarce.       	 $75

92 	 COTTON, Catherine 
Drummond. LUDWIG LEICHHARDT. And 
The Great South Land. Syd. Angus & Robertson 
Limited. 1938. Or.cl. 296pp. (sl foxing) Very 
good copy. 1st ed. Ludwig Leichhardt arrived 

in Sydney in 1842 to begin an inland exploration that was completed in 

1844. His next expedition would see he 
& his party vanish somewhere in the 
Darling Downs in 1848.      	 $75

93 	 COX, Philip. & FREELAND, 
John. RUDE TIMBER BUILDINGS IN 
AUSTRALIA. Photographs by Wesley 
Stacey. Lond. Thames and Hudson. 
1969. 4to. Or.cl. Dustjacket. 215pp. 
Dustjacket covered in plastic. Name 
on ffe. b/w plates. 1st ed. An overview 
of timber structures in Australia, 
from the founding of Botany Bay to 
the end of the 19th century. As the 

colony expanded & became more prosperous, the 
ubiquitous timber building appeared.      	 $60

94 	 CURRAN, Tom. NOT 
ONLY A HERO. An Illustrated Life of Simpson, 
The Man With the Donkey. Aspley. ANZAC Day 
Commemoration Com 1998. Oblong 8vo. Col.Ill.
wrapps. 52pp. Col & b/w ills. Very good copy. 
John Kirkpatrick, commonly known as Jack 
Simpson, was a stretcher bearer with the 3rd 
Australian Field Ambulance during the Gallipoli 
campaign in 1915. Simpson used donkeys to 
provide first aid.      	 $22

95 	 DAVIES, Bruce. & McKAY, 
Gary. VIETNAM. The Complete Story of the 
Australian War. Crows Nest. Allen & Unwin. 
2013. (rep) Col.Ill.wrapps. 690pp. b/w plates. 
Good copy. For Australians, Vietnam remains 
one of the most difficult & controversial wars 
we have participated in. Bruce Davies unpicks 
the political, military & social aspects of this 
unpopular war.      	 $25

96 	 DERRIMAN, Philip. A WORLD 
WITHIN A WORLD. A Centenary 
History of the University & Schools 
Club. Caringbah. Playright Publishing. 
2005. 4to. Or.bds. Dustjacket. 223pp. 
col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
The earliest club formed in Sydney was 
founded by a number of graduates of 
Sydney University who founded the 
University Club in 1905. Many millions 
of clubs would soon follow.      	 $25

97       DUNSTAN, Keith. BROWN BROTHERS. Not a Bad Drop. Melb. 
Arcadia. 1999. 4to. Oblong. Or.bds. Embossed dustjacket. 204pp. col & 
b/w ills. Fine copy. 1st ed. A history of the famous Australian wine-
makers.      	 $30
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98 	DUTTON, Geoffrey. AUSTRALIAS LAST 
EXPLORER, ERNEST GILES.  Lond. Faber & 
Faber. 1970. Or.cl. Dustjacket. 175pp. b/w plates 
& maps. Sl. foxing else Fine. 1st ed.       	 $45

99       EATHER, Steve. GET THE BLOODY JOB 
DONE. The Royal Australian Navy Helicopter 
Flight. Vietnam and the 135th Assault Helicopter 
Company, 1967-1971. St. Leonards. Allen & 
Unwin. 1998. Col.Ill.wrapps. 166pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. The story of a small 
group of Australian sailors who served with 
distinction in a very difficult & unpopular war. 
The 135th Assault Helicopter Company served 
in Vietnam from 1967 to 1971      	 $45

100 	ERICKSEN, Ray. ERNEST GILES. Explorer 
and traveller, 1835-1897. Melb. Heinemann. 1978. 
Or.bds. Dustjacket. 307pp. b/w plates & ills. 1st 
ed. Spine faded else a Very good copy. 1st ed.       	

	 	 $50

101        FEARNSIDE, G. H. HALF TO 
REMEMBER. Reminiscences of an Australian 
infantry soldier in World War II. Darlinghurst. 
Haldane Publishing Co 1975. Or.bds. Dustjacket. 
198pp. b/w plates & maps. Dj covered in plastic. 
Very good copy. 1st ed. Inscribed by the author. 
Geoffrey Fearnside recounts his time serving 
as a front line soldier with the 2nd Australian 
Imperial Force during WWII. The 2nd AIF served 
in Tobruk & Alamein.      	 $45

102 	 FOX, Aileen. PREHISTORIC 
MAORI FORTIFICATIONS. In the North Island 
of New Zealand. Auckland. Longman Paul 
Limited. 1976. 4to. Or.bds. Dustjacket. 73pp. Dj 
with sl.chip to top edge. Owners stamp on title 
page. b/w ills & maps. Very good copy. 1st ed. 
Aileen Fox discovered many similarities between 
historic Maori culture & that of the Celts of the 
Iron Age. Maori groups used fortification to repel 

invasion from newcomers.      	 $30

103 	 FREEMAN, Peter. HONG 
KONG HOUSE, SYDNEY.  Syd. Watermark 
Press. 2012. 4to. Or.bds. Dustjacket. 136pp. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Fine. 1st ed. Scarce. Hong Kong House, 
in the centre of Sydney, has for over 100 years 
been a central feature of the cityscape and 
is a beautiful example of architecture of the 
time.      	 $40

104       GILES, Ernest. AUSTRALIA 
TWICE TRAVERSED. The romance of 

exploration, being a narrative 
compiled from the journals 
of five exploring expeditions 
into & through Central 
South Australia, & Western 
Australia, from 1872 to 1876. 2 
vols Adel. LBSA. 1964. Or.bds. 
320,363pp. (sl foxing) b/w ills 
& fold-out maps. Spines a little 
faded else a Very Good copy. 
set. A facsimile of the 1889 
edition. The set      	 $175

105        GILES, Ernest. THE JOURNAL OF A 
FORGOTTEN EXPEDITION IN 1875. Edited 
by James Bosanquet. Adel. Sullivan’s Cove. 1979. 
Or.cl. 54pp. uncut. b/w plates. Very good copy. 
Very Scarce. Limited edition of 500 copies. Giles’ 
account of his expedition in the West of South 
Australia.      	 $75

106 	 GILES, Ernest. A TRIP WEST OF THE 
PEAKE.  Adelaide. Sullivan’s Cove. 1985. 12mo. 
Or.bds. with paper titling label. 24pp. Fine. 1st ed. 
thus. Edition of 210 numbered copies, initialled by 

the publisher.       	 $45

107         GILL, Lydia. MY TOWN. Sydney in the 1930s. 
Syd. State Library of NSW. 1993. 4to. Col.Ill.wrapps. 
161pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Inscribed by 
the author. Sydney journalist, Lydia Gill, grew up in 
the 1930s & recounts her experiences of working in 
the city & nights out at the Prince Edward Theatre, 
& shopping at Anthony Horderns, the Universal 
Providores      	 $27

108 	GILLETT, Ross. AUSTRALIAN 
& NEW ZEALAND WARSHIPS, 
1914-1945.  Syd. Doubleday. 1983. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 360pp. Dustjacket 
covered in plastic. Profusely illustrated 
in black & white. 1st ed. This is 
the most comprehensive book yet 
published on the history of both the 
Australian & New Zealand Navies 
from the Great War period to the end 
of World War II.      	 $60

109       GOLDER, Hilary. & TYLER, 
Peter J. POLITICS, PATRONAGE 

AND PUBLIC WORKS. The Administration of New South Wales. 
Volume 1, 1842-1900. Humble and Obedient Servants: The Administration 
of New South Wales. Volume 2, 1901-1960. Syd. UNSW Press Ltd. 2005 / 
2006. Col.ill.bds. 268pp., 267pp. b/w ills. Very good set. Both 1st editions 
thus. An analysis of the government structures, functions, processes & 
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personnel of New South Wales from 1842 to 1900. 
State government administration increased in the 
20th century as population increased.      			
	 $40

110 	 GOLDING, Peter. THEY CALLED HIM 
OLD SMOOTHIE. John Joseph Cahill. A belated 
biography of a rather exceptional politician. North 
Melb. Aust Scholarly Pub. 2009. Or.pictorial.bds. 
484pp. b/w ills. Missing the ffe. Very good copy. 
1st ed. Joseph Cahill was a member of the Labor 
Party, & the Premier of NSW from 1952 until his 
death in 1959. He is remembered for his post-war 
infrastructure & the commissioning of the Sydney 
Opera House.      	 $30

111 	GOODMAN, Jordan. THE RATTLESNAKE. 
A Voyage of Discovery to the Coral Sea. Lond. 
Faber and Faber. 2005. Or.bds. Dustjacket. 357pp. 
Sl foxing to top edge. col & b/w plates & ills. Very 
good copy. 1st ed. The HMS Rattlesnake embarked 
from Chatham Dockyard on March the 26th, 1822, 
on a historic voyage of discovery to the Cape York 
& Torres Strait coastline of northern Australia & 
the Coral Sea.      	 $30

112          HAYES, Mike. ANGRY SKIES. 
Recollections of Australian Combat Fliers. Syd. 
ABC Books. 2003. Col.Ill.wrapps. 216pp. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Angry Skies reveals 
the daring courage & occasional craziness 
of Australian airmen from the Great War to 
WWII.      	 $24

113       HORNER, David. THE GUNNERS. A 
History of Australian Artillery. St. Leonards. Allen 
& Unwin. 1995. 4to. Or.bds. Dustjacket. 564pp. 
Dustjacket covered in plastic. b/w ills & maps. 
Fine copy. 1st ed. A history of Australian Artillery 
from the Colonial Defence era of 1788 to 1885 to 
the Boer War, the First & Second World Wars, 
through to the Post War era & the challenges of 
the future.      	 $65

114 	HULL, Walter. SALVOS. With the Forces. Red 
Shield Services During World War 2. Mont Albert. 
The Salvation Army. 1995. 4to. Col.Ill.wrapps. 
300pp. (sl foxing) Light wear to corners. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. The Salvation Army Red 
Shield personnel provided welfare services for 
Australian Forces from September 1939 up until 
the end of hostilities in August of 1945. A history 
of the Salvos war time efforts.     	 $20

115 	 KENEALLY, Thomas. AUSTRALIANS: FLAPPERS TO 
VIETNAM. Volume 3. Crows Nest. Allen & Unwin. 2014. Or.bds. 

Dustjacket. 624pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Signed 
by the author. The 3rd volume 
of Thomas Keneally’s three 
volume, History of Australia 
as told through its people. 
Keneally brings history to 
vivid & pulsating life as he 
recounts the interwar years to 
the Vietnam War.  	 $40

116 	 KERR, Greg. 
LOST ANZACS. The Story of 
Two Brothers. Melb. Oxford 
University Press. 1998. Col.Ill.

wrapps. 269pp. b/w plates. Very good copy. 
In the 1990s, Greg Kerr began researching his 
grandfather’s war records & discovered that he 
was at Gallipoli in April of 1915, was captured 
by the Turks, & narrowly escaped execution in 
a POW camp.      	 $22

117 	
LANDSBOROUGH, William. JOURNAL OF 
LANDSBOROUGH’S EXPEDITION FROM 
CARPENTARIA, IN SEARCH OF BURKE 
AND WILLS.  his Route. With a Map Showing 
his Route. Facsimile edition. Adel. Libraries 
Board of SA. 1963. Or.cl. 128pp. Frontispiece 
plate and a large folding map. Sl. foxing else 
a very good copy. The original edition was 
published in 1862.       	 $75

118 	 LEWIS, Tom. SENSUIKAN I-124. A 
History of the Japanese Navy Fleet Submarine 
Sunk in Northern Territory Waters. Darwin. Tall 
Stories. 1997. 4to. Col.Ill.wrapps. 131pp. Many 
b/w ills. Two slight creases to wrappers else 
Fine. 1st ed.       	 $40

119 	 LOCKWOOD, Douglas. THE FRONT 
DOOR. Darwin, 1869-1969. Adel. Rigby. 1969. 
(2nd imp) Or.bds. Dustjacket. 288pp. b/w plates. 
Very Good copy. The violence of Darwin’s early 
days.      	 $30

120      LONEY, Jack. AUSTRALIAN 
SHIPWRECKS. Volume 3: 1871 to 1900. 
Geelong. List Publishing. 1982. 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 296pp. b/w ills & maps. Very good 
copy. Number 1490 of 1500 signed numbered 
copies. In the tradition of the previous two 
volumes, Volume 3 of Australian Shipwrecks 
presents a concise & comprehensive account of 
more than 1800 wrecks around the Australian 

coast & nearby waters.      	 $40
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121 	 LOW, 
John. BLUE MOUNTAINS. 
Pictorial Memories. Crows Nest. 
Atrand Pty Ltd. 1994. (rep) 
Oblong 4to. Col.Ill.wrapps. 
135pp. Inscription on title page. 
Profusely illustrated in black 
& white. Very good copy. This 
pictorial history of the Blue 
Mountains region in NSW traces 
its pre-European era, through 
to its discovery & eventual 
transformation into a popular 
holiday destination & weekend 

getaway spot.      	 $24

122       MADIGAN, C.T. CROSSING THE 
DEAD HEART.  Melb. Georgian House. 1948. 
(2nd imp) Or.cl. 171pp. b/w plates. Fold-out 
map. Very Good copy. 1st ed.       	 $110

123        MENDELSOHN, Oscar. SUSPECTED 
DOCUMENTS AND OUTRAGEOUS LIARS.  
West Melb. Thomas Nelson. 1976. Or.bds. 
Dustjacket. 242pp. Good copy. 1st ed. Oscar 
Mendelsohn examines legal examples of forgery 
cases in Australia, from poison-pen letters, 
multiple bigamy, forged wills, embezzlement, to 
a factory owner who sought the author of toilet 
graffiti.      	 $24

124         MILLIGAN, Louise. CARDINAL. The 
Rise and Fall of George Pell. New Revelations. 
Foreword by Tom Keneally. Carlton. Melbourne 
University Press 2019. (rep) Col.Ill.wrapps. 
402pp. Very good copy. Cardinal George Pell, 
Australia’s most powerful Catholic, was found 
guilty of five sexual crimes against children in 
2019 & was sentenced to six years in jail. Louise 
Milligan presents the evidence.      	 $30

125         MONTEATH, Peter. ESCAPE ARTIST. 
The Incredible Second World War of Johnny 
Peck. Syd. NewSouth Publishing. 2017. Col.
Ill.wrapps. 288pp. Light wear to corners. col & 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. Signed by the 
author. In August 1941 an 18 year old Australian 
soldier from the 2/7 Battalion, Johnny Peck, 
escaped from a POW camp in Crete & was 
sheltered by ‘The Cretan Runners’.      	 $27

126       MOORHOUSE, Geoffrey. SYDNEY.  
St. Leonards. Allen & Unwin. 1999. Or.bds. 
Dustjacket. 277pp. with colour plates. Maps to 
endpapers. Very good copy. 1st ed. In a broad 

sweep, Geoffrey Moorhouse takes the reader from 
long before the arrival of the First Fleet of 1788 
to the preparation for the Olympics in 2000, & 
explores possible futures of its urban growth      	
	 $40

127      MULHOLLAND, Jack. DARWIN 
BOMBED. The Unit History of 14 Heavy Anti-
Aircraft Battery. Loftus. AMHP. 1999. Col.Ill.
wrapps. 146pp. b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $40

128 	 McBRYDE, Brenda. QUIET HEROINES. 
Nurses of the Second World War. Lond. Chatto 
& Windus. 1985. Or.bds. Dustjacket. 246pp. 
Pages sl.tanned. Name on ffe. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. When Brenda McBryde first 
published her modest, yet moving account of her 
personal experiences as a nurse during WWII, it 
prompted many other nurses to come forth with 
their own stories      	 $28

129       McEVEY, A.R. (Ed.) THE LITERARY 
PROSPECTUS - A COLLECTOR’S ITEM?  
Melb. Andrew Isles. 1990. Wrapps. Dustjacket. 
12pp. Sepia plates. Very good copy. Edition of 250 
copies in wrappers designed & produced by James 
Taylor, The Geryon Press. Part of the Naturae 

series which discussed the history, 
literature, biography, bibliophily and 
fine art of natural history.      	 $24

130 	 McKERNAN, Michael. THE 
BRUMBIES. The Super 12 Years. Crows 
Nest. Allen & Unwin. 2006. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 198pp. col & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. The ACT Brumbies 
are a professional rugby union team 
based in Canberra, & compete in the 
Super Rugby competition. Formed in 
1995, they have won four Super Rugby 
titles since their foundation.      	 $22

131 	 McKINLAY, John. McKINLAY’S 
JOURNAL OF EXPLORATION IN 
THE INTERIOR OF AUSTRALIA. 
(Burke Relief Expedition). Facsimile 
edition. Adel. Public Library of S.A. 
1962. Or.bds. 136pp. Three large folding 
maps. Name on front paste-down & 
sl.foxing else a Very good copy.    	$145

132         (McKINLAY, John) WHYTE, 
Duncan. SKETCH OF EXPLORATIONS 

OF JOHN M’KINLAY IN THE INTERIOR OF AUSTRALIA., 1861-2. 
Being a paper read before the Cowal Society, Oct 28, 1878 and published 
at the request of the Society. Facsimile edition. Adelaide. LBSA. 1962. 
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Or.bds. 48pp. Frontispiece portrait, title page 
illustration  and a large folding map. Sl. foxing 
else a very good copy. 337 copies were printed. 
First published in 1881.       	 $60

133 	 McNEILL, Carol. (Ed). 
ROUND THE WORLD FLYING. The journal 
of a Scottish emigrant’s voyage from London to 
Melbourne on the clipper Macduff in 1869. Fife. 
Fife Publicity. 2008. Col.Ill.wrapps. 67pp. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Signed by the author. 
In 1869 Alexander Macneill emigrated from 
Scotland to Australia on the clipper Macduff, 
& kept a diary of his 75 days at sea. 140 years 
after they were written, they were rediscovered 
& printed.      	 $13

134 	NELSON, David. THE STORY OF CHANGI 
SINGAPORE.  Singapore. Changi Museum Pty 
Ltd. 2001. (rep) Col.Ill.wrapps. 240pp. Light 
wear to corners. b/w frontispiece. Some creasing 
to wrapper. Very good copy. When Singapore 
fell the Imperial Japanese Army in 1942, New 
Zealander, David Nelson, was serving with the 
Royal Engineers & found himself in Changi POW 
camp. He kept a diary of his experiences.      	$27

135 	 NESDALE, Iris. SPIN ME A DIT! 
Tales of The Royal Australian Navy. Adelaide. 
Iris Nesdale. 1984. Col.ill.bds. Dustjacket. 259pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Signed by the 
author. A collection of 21 anecdotes about sea life 
compiled by Iris Nesdale. Many relate to Royal 
Australian Navy sailors personal experiences 
during WWII.      	 $50

136         NICHOLLS, Syd. ABOUT SHIPS. From 
the Egyptian Galley to the Queen Elizabeth. Syd. 
The author. c.1940s. Folio. Col.ill.bds. (sl. bowed, 
spine chipped) 50pp. Profusely illustrated in 
colour & b/w. by author. Corner clipped from 
ffe, name on verso of front wrapper, else a Good 
copy. A children’s book of famous ships.      	 $30

137 	
PAGE, Michael. THE PRIME MINISTERS OF 
AUSTRALA.  Syd. Robertsbridge Limited 1988. 
4to. Col.Ill.wrapps. 119pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. A selection of portraits of the first 
23 prime ministers of Australia. From Edmund 
Barton to Robert Hawke. Each prime minister 
has a brief biography together with his term of 
office & an oil portrait.      	 $20

138 	 PARKINSON, Susan; STACY, Peggy. 
PACIFIC ISLANDS COOKBOOK.  Syd. Pacific Publications. 1981. 4to. 

Col.Ill.wrapps. 120pp. b/w ills. Some foxing else 
good copy. 1st ed. A collection of traditional 
recipes of the South Pacific.      	 $18

139 	PATRICK, Trevor G. STREET NAMES OF 
PENNANT HILLS. And surrounding suburbs of 
Beecroft, Cheltenham, Cherrybrook, Thornleigh, 
Westleigh and West Pennant Hills. Hornsby. 
Solicon Quill. 1994. Col.Ill.wrapps. 136pp. col 
& b/w ills. Very good copy. Soon after Trevor 
Patrick opened the Pennant Hills Pharmacy in 
1976, customers began pointing out the history 
of the area. He began compiling a history of the 
local area & the origins of its suburbs.      	 $24

140 	 PEASLEY, W.J. THE LAST OF THE 
NOMADS.  Fremantle Centre Arts Press. 1983. 
Col.Ill.wrapps. 119pp. b/w ills. Fine. 1st ed. The 
story of the rescue of Warri and Yatungka  from 
deep in the drought-stricken Gibson Desert. It is 
believed that they were the last of the nomads in 
the vast Western Desert area of W.A.      	 $45

141 	 PLOWMAN, A.B. CAMEL PADS.  Syd. A 
& R. 1935. (Third edition) Or.cl. 297pp. (sl foxing) 
b/w plates. Endpaper maps. Spine faded else a 
very good copy. A description of life in Central 

Australia.      	 $90

142       PLOWMAN, R.B. THE MAN FROM OODNADATTA.  
Syd. 1940. (6th ed.) Or.cl. 320pp. b/w ills. Sl. foxing else a Very 
good copy. Travels from Oodnadatta to Tennant Creek.  	$30

143            POLITZER, L.L. (Translator) DR.LUDWIG’S 
LETTERS FROM AUSTRALIA during the years March 
23, 1842 to April 3, 1848. With an appendix “Dr.LUDWIG 
LEICHHARDT AS NATURALIST AND EXPLORER” by 
Dr.G.Neumayer, formerly Director Flagstaff Observatory, 
Melbourne. With two portraits and a map. Melb. Pan 
Publishers. 1945. (2nd ed.) Or.wrapps. 95pp. b/w ills. Map. 
Inscribed “Alan Jordan fraternally, L.L.Politzer, 1946.” Very 
good copy.       	 $45

144                   PRATTEN, Garth. 
A U S T R A L I A N  B AT TA L I O N 

COMMANDERS IN THE 
SECOND WORLD WAR.  
Cambridge. Cambridge 
Uni Press. 2009. Or.bds. 
Dust jacket .  435pp.  (s l 
foxing) to top edges. b/w 
ills. Very good copy. 1st 
ed. Military Historian, 
Garth Pratten explores the 
background, role & conduct 
of the commanding officers 
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of Australian infantry battalions 
in WWII, who have received little 
attention in military history.  	$60

145          READE. Eric. THE 
AUSTRALIAN SCREEN.  A 
Pictorial History of Australian 
Film Making. Melb. Lansdowne 
Press. 1975. Oblong 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 308pp. Profusely 
illustrated in black & white. Very 
good copy. 1st ed. Australia’s film 
industry started with a flourish 

of early film makers in the early 1900s, with the first full-length film, 
The Story of the Kelly Gang. A history of film in Australia from 1896 to 
1974      		  $33

146 	 REECE, Ian H. HAROLD’S DIARY. An Australian Digger’s 
records from World War I. Toowong. Ian H. Reece. 2005. Col.Ill.wrapps. 
156pp. b/w ills & maps. Very good copy. 1st ed. This book presents the 
complete personal war diary written by Private Harold Reece, a young 
soldier of the Australian Imperial Force who embarked for the Western 
Front from Sydney in 1916.      	 $24

147	 REID, Dr. Richard. AUSTRALIANS IN BRITAIN. Two World 
Wars. Canberra. Dept of Veterans’ 
Affairs 2003. Oblong 4to. Col.Ill.
wrapps. 197pp. Light wear to corners. 
Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. 1st 
ed. As two generations of Australians 
passed through Britain on their way 
to & from the battlefields of the 
Western Front, Europe during WWII, 
a magnificent War Memorial to them 
was built in London.      	 $30

148 	REID, Richard. JUST WANTED 
TO BE THERE. Australian Service Nurses 1899 
- 1999. Canb. Dept of Veterans’ Affairs. 1999. 
Col.Ill.wrapps. 120pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Published to commemorate the 100th 
anniversary of the founding of the Australian 
Service Nurses from The Boer War of 1899 
through to the Australian nurses that serve with 
the UN peacekeeping forces.  	 $16

149 	 RICHARDSON, Nick. THE GAME OF 
THEIR LIVES. In a time of war, Australian Rules 
became... the game of their lives. Syd. Macmillan. 
2016. Col.Ill.wrapps. 344pp. col & b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. As the Great War raged 

in 1916, two teams of Australian soldiers played an Australian Rules 
football match in London. It was more than an exhibition match, as for 
some would return to war, never to return.      	 $30

150 	 ROGERSON, 
Roger. THE DARK SIDE.  Brunswick South. Kerr 
Publishing 2009. (rep) Col.Ill.wrapps. 224pp. b/w 
plates. Very good copy. Detective Sergeant Roger 
Rogerson served more than 20 years in the NSW 
Police Force & received 13 awards for bravery 
in that time. Whilst in prison for bribery & drug 
charges he penned his memoirs.      	 $27

151 	 R O R R I S O N ,  J a m e s . 
D A U G H T E R O F  A U S T R A L I A .  T h e 
remarkable life story of Nina Finn. Launceston. 
Kewmill Pty Ltd. 2000. Col.Ill.wrapps. 245pp. 
Some wear to corners & creasing to top corner of 
wrapps. Some wear to all edges. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Nina Finn faced many obstacles 
in her life, the Great Depression, the loss of family 
& loved ones, serving in the Women’s Auxiliary 
Australian Air Force during WWII & the loss of 
her husband.      	 $24

152 	 RYAN, Sam; TASKER, Norm; 
CASHMAN, Mark (et al) 100 YEARS OF RUGBY 
NEWS. Est. 1923. NSW. Sam Ryan. 2022. 4to. Col.

ill.bds. 208pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good 
copy. Features the best extracts from 
the best extracts from the magazine 
over the past century that retells the 
colourful history of the Shute Shield 
& the clubs that compete to win it.      	
	 $30

153          SANKER,  Ian G. 
QUEENSLAND IN THE 1860’s. The 
Photographs of Richard Daintree. 

Brisbane. Queensland Museum. 1977. Oblong 
4to. Col.Ill.wrapps. 120pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Fine. 1st ed.       	 $30

154          SCHOLES, David. AIR WAR DIARY. 
An Australian in Bomber Command. Kenthurst. 
Kangaroo Press. 1997. Col.Ill.wrapps. 144pp. b/w 
plates & a map. Very good copy. 1st ed. David 
Scholes left Australia in 
May of 1943 to join 5 Group 
Bomber Command & flew 
missions day & night in 

twin engine & four-engined bomber aircraft into 
Europe.                                                                $28

155 	 SCHUTZ, Albert J. THE FIJIAN 
LANGUAGE.  Honolulu. Univ. of Hawaii Press. 
1985. 4to. Or.dec.bds. 688pp. Sl. foxing else Fine 
copy. 1st ed.                                                         $40
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156 	 SEARCY, Alfred. 
BY FLOOD AND FIELD. 
Adventures Ashore & Afloat in 
North Australia. Lond. G.Bell & 
Son. 1912. 8vo. Or.cl. 327pp. 17 
b/w plates and a folding map. 
Name on ffe else a very good 
copy. 1st ed. Scarce.       	 $125

157 	 SEARCY, Alfred. 
IN AUSTRALIAN TROPICS.  
Lond. 1909. Or.dec.cl. (sl. rubbed 
& soiled) 373pp. b/w. ills. Very 
good copy. 1st ed. Folding map 

of South Australia (including the Northern 
Territory) as frontispiece.      	 $95

158       SMITH, Nancy. (Ed.) LORD HOWE 
ISLAND.  Syd. The Australian Museum. 1977. 
Or.col.Ill.wrapps. 41pp. Profusely illustrated 
in b/w and colour. Fine copy. A history and 
scientific study of Lord Howe Island, includes 
many photographs.      	 $22

159 	 (SPENCER, Baldwin) “SO MUCH THAT 
IS NEW”. BALDWIN SPENCER 1860-1929. A 
Biography. By D.J.Mulvaney & J.H.Calaby. Melb. 
1985. Or.bds. d.w. 492pp. b/w plates. Fine. 1st 
ed.       	 $60

160 STEELE, Wilfred & Christopher. TO THE 
GREAT GULF. The Surveys and Explorations of 
L.A.Wells, Last Australian Explorer 1860-1938. 
Blackwood (SA) Lynton Publications. 1978. 4to. 
Ill.bds. 144pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed.       	
	 $60

161 	 STRAW, Leigh. LILLIAN ARMFIELD. 
How Australia’s First Female Detective Took On 
Tilly Devine and the Razor Gangs and Changed 
the Face of the Force. Syd. Hachette Australia. 
2018. Col.Ill.wrapps. 306pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. By the 1920s, eastern Sydney was 
the heartland of organised 

crime & the notorious turf battles known as the 
Razor Wars, where bloodied bodies were strewn 
across the inner city streets.                               $27

162 	 SUMNER, Christina. CLOSE, Ian. & 
MACKAY, Leigh. FLOWERS OF THE LOOM: 
PLANTS, DYES AND ORIENTAL RUGS.  Syd. 
Royal Botanic Gardens. n.d. (1990?) 4to. Col.
Ill.wrapps. 59pp. Colour ills. Very good copy. 
Exhibition Catalogue. The Oriental Rug Society 
of NSW & the Royal Botanic Gardens Sydney 
presented an exhibition that highlighted the plants 

from which the dyes used in the making of oriental 
rugs are sourced. 	 $27

163         THOMPSON, Peter. & MACKLIN, 
Robert. THE MAN WHO DIED TWICE. The 
Life and Adventures of Morrison of Peking. 
Crows Nest. Allen & Unwin. 2004. Col.Ill.wrapps. 
380pp. b/w plates & a map. Very good copy. 1st 
ed. George Morrison worked as a correspondent 
for the London based newspaper The Times & 
was in Peking during the 55 day siege of the Boxer 
Uprising & sent reports back as the palaces of 
Peking were looted      	 $30

164        THOMSON, Alice. THE SINGING LINE. 
The Story of the Man who strung the telegraph 
across Australia, and the Woman who gave her 
Name to Alice Springs. Lond. Chatto & Windus. 
1999. Or.bds. Dustjacket. 292pp. b/w plates & 
maps to endpapers. Pages sl.tanned else a very 
good copy. 1st UK ed. In 1855 an impoverished 
young scientist from Greenwich chanced his 
luck in Australia when he accepted the post as 
Government Astronomer & Superintendent of 
Telegraphs.      	 $40

165 	 TODD, Trevor. MASON JUDY. Illustrated 
by Robert Juniper. Syd. Methuen. 1977. 4to. Or.ill.
bds. Dustjacket. unpag. Many col & b/w ills. Fine. 
1st ed.       	 $27

166     TUCKEY, Bill. THE SOUND AND THE 
FURY. 100 Years of Motor Sport in Australia. 
Bondi Junction. Focus Books. 2004. Folio. Col.ill.
bds. Dustjacket. 196pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white.  ery good copy. 1st ed. 
Australian motor sport arrived in 1904, beginning 
as an often dangerous & heroic adventure. It 
would grow into a multimillion dollar industry 
that would see some of the world’s best drivers 
compete.      	 $45

167 	 WHITICKER, Alan. & MULLINS, Stuart. 
THE SATIN MAN. Uncovering the mystery of the 
missing Beaumont children. Syd. New Holland 
Publishers. 2013. Col.Ill.wrapps. 208pp. col & b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. The disappearance 
of the Beaumont children from Glenelg Beach near 
Adelaide, South Australia on the 26th of January, 

1966 in a suspected abduction & murder is a cold case that remains as 
yet unsolved.      	 $24

168 	 WOERLE, Frank. (As told to Colin Thiele) RANGER’S 
TERRITORY. Adventure in Australia’s Far North. The story of Frank 
Woerle. Syd. A & R. 1987. Col.Ill.wrapps. 159pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Frank Woerle, crocodile hunter, pearl diver, buffalo shooter and 
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ranger has spent more than 35 years in Australia’s Northern Territory.       	
		  $25

FOLIO SOCIETY
169 	 AUBREY, John. BRIEF LIVES. A selection based upon existing 
contemporary portraits edited by Richard Barber. Lond. The Folio Society. 
1994. (rep) 4to. Or.dec.cl. 324pp. (sl foxing) b/w ills. In the slip-case. Very 
good copy. Brief Lives is a collection of short biographies written by 
John Aubrey (1626-1697) in the last decades of the 17th century. Aubrey 
initially began collecting biographical material at Oxford.      	 $30

170 	 BAILEY, Lieutenant-Colonel Frederick Marshman. MISSION 
TO TASHKENT. Introduction and Epilogue by Peter Hopkirk. Lond. The 
Folio Society. 2000. (rep) Or.pictorial.boards. Qtr.cloth. 269pp. b/w plates. 
Very good copy. In the slip-case. Colonel Frederick Bailey has long been 
accused by Moscow of being a British master spy sent to overthrow the 
Bolsheviks in 1918. Here he tells his perilous cat & mouse game with 
the Cheka secret police      	 $30

171 	 BARROW, Sir John. THE EVENTFUL HISTORY OF THE 
MUTINY AND PIRATICAL SEIZURE 
OF HMS BOUNTY, ITS CAUSES AND 
CONSEQUENCES Edited and with an 
Introduction by Captain Stephen W. Roskill. 
Lond. The Folio Society. 1998. Or.illustrated.
cloth. 261pp. b/w ills. Very good copy. 
Second Folio Society Edition. In the slip-
case. On the 28th of April 1789, disaffected 
crewmen of the HMS Bounty led by acting 
Lieutenant Fletcher Christian, seized control 
of the ship & set William Bligh & 18 loyalists 
adrift in the ships launch.      	 $40

172        BEARE, Geraldine. (Ed). 
ADVENTURE STORIES FROM THE 
‘STRAND’. Introduction by Tim Heald. 
Illustrations by David Eccles. Lond. The Folio 
Society. 1995. Or.illustrated.cloth. 329pp. 
Light fading to spine. b/w ills. Very good 
copy. 1st Folio Society ed. In the slip-case. A 
collection of twenty short adventure stories 
that were originally published in the Strand 
Magazine in the 19th century. Features 
stories by Rudyard Kipling, Conan Doyle, 
H. G. Wells & many more.      	 $35

173      BRYSON, Bill. NOTES FROM A 
SMALL ISLAND.  Lond. The Folio Society. 
1995. Col.ill.bds. 235pp. Colour plates. 
Very good copy. 1st Folio Society ed. in the 
slip-case. In 1995, the American-British 
journalist & author, Bill Bryson, spent six 
weeks travelling through Britain by public 
transport. Beginning at Dover, he ventures 
northward to John O’Groats.      	 $25

174        BURTON, Richard. THE SOURCE OF 
THE NILE. The Lake regions of Central Africa. 
A Picture of Exploration by Richard F. Burton. 
Introduced by Ian Curteis. Lond. The Folio 
Society. 1993. 4to. Or.illustrated.cloth. 604pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st Folio Society ed. In 
the slip-case. In 1856, the Royal Geographical 
Society funded an expedition into the unknown 
Lake regions of Central Africa that was led by 
Richard Burton & John Speke. Lake Victoria was 
thought to be the Nile source      	 $50

175   CORBETT, Julian S. THE SEVEN YEARS 
WAR. A Study In British Combined Strategy. 

Introduction by Jeremy Black. Lond. The Folio 
Society. 2001. Or.ill.bds. xxiii,674pp. Many plates 
and maps in colour and black & white. Fine. This 
edition follows the text of the 1st ed. with minor 
emendations. In the slip-case.       	 $50

176       DURRELL, Lawrence. JUSTINE. A Novel. 
Volume One of The Alexandria Quartet. Introduced 
by Peter Porter. Lond. The Folio Society. 2010. Col.
ill.bds. Qtr.cloth. 203pp. b/w plates. Very good 
copy. 2nd Folio Society ed. In the slip-case. An 
anonymous Irishman narrates Lawrence Durrell’s 
novel Justine. Set in Alexandria in Egypt, it follows 
the life of Justine, a poor but beautiful woman who 

has married a wealthy Egyptian businessman. 	$35

177 	 FRUGONI, Chiara. INVENTIONS 
OF THE MIDDLE AGES. Translated by William 
McCuaig. With a foreword by Adam Hart-Davis. 
Lond. The Folio Society. 2007. Col.ill.bds. Qtr.
cloth & dec.bds. 186pp. col & b/w ills. Very good 
copy. 1st Folio Society edition. In the slip-case. The 
Middle Ages were a time of extraordinary cultural & 
technological innovation, with buttons, underwear, 
trousers, chess, glazed windows, & clocks made an 
appearance, along with Santa Claus.      	 $33

178 	 GOLDHILL, Simon. BARBER, 
Richard. (et al). WONDERS OF THE WORLD. 
Simon Goldhill, Richard Barber, Theodore K. Rabb 
and Jonathan Glancey. Lond. The Folio Society. 2006. 

4to. Or.decorated.cloth. 308pp. (sl foxing) to top edges. col & b/w ills. 
Very good copy. 1st Folio Society ed. In the slip-case. A pictorial look 
at the Seven Wonders of the Ancient, Medieval, Renaissance & Modern 
World as chosen by Simon Goldhill, Richard Barber, Theodore Rabb & 
Jonathan Glancey.      	 $40

179 	 GRAVES, Robert. THE GOLDEN FLEECE. Introduction by 
Lawrence Norfolk. Illustrated by Grahame Baker. Lond. The Folio Society. 
2003. Or.illustrated.cloth. 433pp. Colour plates. Very good copy. 1st Folio 
Society ed. In the slip-case. A drunken Zeus tosses to earth a sheepskin 
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covered book of alchemical secrets. Jason 
& his Argonauts set sail to find this Golden 
Fleece amongst demigods, goddesses, 
monsters with only blessings for help.	$40

180         GREAT STORIES OF CRIME 
AND DETECTION. 4 VOLS. Vol.1: 
Beginnings to 1920; 2: The Twenties & 
Thirties; 3: The Forties & Fifties; 4: The 
Sixties to the Present. Selected by Tim 
Heald. Illustrated by Nick Hardcastle. 
Lond. Folio Society. 2002. Or.qt.cl. & dec 
bds. 424,427,429,459pp. b/w ills. Fine set 
in the slip-case. An anthology of the best 

stories of crime & detection including works by Edgar Allan Poe, Agatha 
Christie, Charles Dickens, Arthur Conan Doyle, James M.Cain & many 
others.      	 $135

181 	 HUDSON, Roger. (Ed). NELSON AND EMMA. Edited by 
Roger Hudson. Lond. The Folio Society. 1994. Or.bds. Qtr.cloth. With 
colour pastedown on front cover. 256pp. col & b/w ills. Very good copy. 
1st Folio Society ed. In the slip-case. Lord Nelson met the Hamiltons in 
Naples in 1793. Despite leading an extraordinary life Emma Hamilton is 
probably best known for her scandalous affair with Lord Nelson which 
lasted from 1799 until 1805.      	 $30

182 	 MASTERMAN, J. C. THE DOUBLE-CROSS SYSTEM. In the 
War of 1939 to 1945. Introduced by M. R. D. Foot. Foreword by Norman 
Holmes Pearson. Lond. The Folio Society. 2007. Or.pictorial.boards. Qtr.
cloth. b/w plates. Very good copy. 1st Folio Society ed. In the slip-case. 
The Double-Cross System was a WWII counter-espionage operation 
that broadcast disinformation to Nazi agents in Britain. John Cecil 
Masterman oversaw this operation using the Roman numerals of XX.      	
		  $30

183 	 MOOREHEAD, Alan. THE DESERT WAR TRILOGY. 1. 
Mediterranean Front. 2. A Year of Battle. 3. The End in Africa. Lond. The 
Folio Society. 2010. Or.illustrated.cloth. 229,290,265pp. b/w ills. Very 
good set. 1st Folio Society ed. In the slip-case. In 1940, Alan Moorehead 
was sent to cover the North Africa campaign for the Daily Express & 
he followed its dramatic course all the way to 1943. These three books 
are a classic account of this campaign      	 $125

184 	 NORRIS, Gerald. (Ed). WILLIAM DAMPIER. Buccaneer 
Explorer. Lond. The Folio Society. 1994. Or.dec.cloth. 268pp. (sl foxing) 
to top & foredge. col & b/w ills. Very good copy. 1st Folio Society ed. 
In the slip-case. In 1679 a 28 year old William Dampier joined the crew 
of the buccaneer, Captain Bartholomew Sharp on the Spanish Main. He 
joined the Cygnet as a privateer in 1686 & began a circumnavigation 
westward.      	 $45

185 	 RODGER, N.A.M. THE WOODEN WORLD. An anatomy 
of the Georgian Navy. Lond. Folio Society. 2009. Or.dec.cl. 422pp. Col.
plates. Very good copy. 1st Folio Society ed. In the slip-case. Award 
winning naval scholar, Nicholas Rodger presents a revealing account of 
life aboard the ships of the mighty Georgian navy & the British naval 

society of the 18th century.      			
	 $45

186       TUCHMAN, Barbara W. THE 
ZIMMERMANN TELEGRAM.  Lond. Folio 
Society. 2004. Or.qt.cl. & dec.bds. 225pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st Folio Society ed. In the slip-case. 
A classic account of the entrance of the US into 
World War I.      	 $30

187        WAUGH, Evelyn. BRIDESHEAD 
REVISITED. The Sacred and Profane Memories 
of Captain Charles Rydern. Introduced by Frederic 
Raphael. Illustrated by Leonard Rosoman. Lond. 
The Folio Society. 1995. Or.illustrated.cloth. 275pp. 

Colour plates. Very good copy. 1st Folio Society 
ed. In the slip-case. When Charles Ryder is sent 
with his battalion to Brideshead, a country 
estate, during the final years of WWII, he recalls 
his time there. A golden age of the rapidly 
disappearing world of privilege.      	 $40

188        WAUGH, Evelyn. SWORD OF HONOUR 
TRILOGY. The Sword of Honour Trilogy: Men 
At Arms. Officers and Gentlemen. Unconditional 
Surrender. Illustrations by John Lawrence. 
Introduction by Mark Amory. Lond. The Folio 
Society. 1993. Or.illustrated.cloth. 210,227,212pp. 
Colour ills. Very good set. Second Folio Society 
Edition. In the slip-case. The Sword of Honour 
is a trilogy of novels by Evelyn Waugh which 
is based on Waugh’s experiences during WWII. 

Waugh served with the Royal Marines & became a member of ‘Layforce’ 
commando unit in 1940.      	 $135

THE THIRD REICH & THE NAZIS
189 	 AALDERS, Gerard. NAZI LOOTING. The Plunder of Dutch 

Jewry During the Second World War. Translated 
by Arnold Pomerans with Erica Pomerans. Oxford. 
Berg Publishers. 2004. 4to. Col.Ill.wrapps. 318pp. 
Light wear to corners. Very good copy.       	 $30

190 	 AARONS, Mark. & LOFTUS, John. 
THE SECRET WAR AGAINST THE JEWS.  Kew. 
Mandarin. 1997. Col.Ill.wrapps. 658pp. Very good 
copy.       	 $24

191       ADLER, Jacques. THE JEWS OF PARIS 
AND THE FINAL SOLUTION. Communal 
Response and Internal Conflicts, 1940-1944. N.Y. 
Oxford University Press. 1987. 4to. Col.Ill.wrapps. 

310pp. b/w ills. Very good copy.       	 $24

192 	 BATALION, Judy. THE LIGHT OF DAYS. Women Fighters 
of the Jewish Resistance. Their Untold Story. Lond. Virago Press. 2020. 
Col.Ill.wrapps. 558pp. b/w plates. Very good copy. The extraordinary 
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accomplishments of brave Jewish women who 
inspired Poland’s Jewish youth groups to resist 
the Nazis.       	 $30

193 	BRISARD, Jean-Christophe & PARSHINA, 
Lana. THE DEATH OF HITLER. The Final 
Word on the Ultimate Cold Case: The Search for 
Hitler’s Body. Lond. Hodder & Stoughton. 2019. 
Decorated wrappers. 329pp. b/w ills. Fine. 1st 
paperback ed. The Soviets recovered the body 
but it was not until 2017 that the authors were 
given access to the confidential Soviet files  	$30

194       CARSTEH, F. L. THE RISE OF FASCISM.  
Lond. B. T. Batsford Ltd. 1967. Or.cl. Dustjacket. 
254pp. Ex-library copy. (sl foxing) Dustjacket 
covered in plastic. Good copy. 1st ed.       	 $20

195 	CESARANI, David. EICHMANN. His Life 
and Crimes. Lond. William Heinemann. 2004. 
Or.bds. Dustjacket. 458pp. (some foxing) b/w 
plates. Maps to endpapers. Very good copy. 1st 
ed.       	 $22

196        CHESNOFF, Richard Z. PACK OF 
THIEVES. How Hitler and Europe Plundered 
the Jews and Committed the Greatest Theft in 
History. Lond. Phoenix Paperback. 2001. Col.Ill.
wrapps. 325pp. Sticker on bottom of spine. b/w 
plates. Very good copy.       	 $22

197        CLENDINNEN, Inga. READING THE 
HOLOCAUST.  Melb. Text Publishing Company. 
1998. (rep) Col.Ill.wrapps. 250pp. b/w plates. 
Very good copy.       	 $20

198       CORNWELL, John. HITLER’S 
SCIENTISTS. Science, War and the Devil’s 
Pact. Lond. Penguin Books. 2004. Col.Ill.wrapps. 
535pp. b/w plates. Very good copy.       	 $24

199       DARMAN, Peter. (Ed). GREAT BATTLES 
OF THE WAFFEN-SS. Military Handbooks. 
Kent. Grange Books. 2004. Col.ill.bds. Dustjacket. 
192pp. colour maps & b/w ills. Very good 
copy.       	 $24

200       DARMAN, Peter. (Ed). THE THIRD 
REICH DAY BY DAY. Military Handbooks. 
Rochester. Grange Books. 2004. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 192pp. Profusely illustrated in black 
& white. Very good copy.       	 $27

201       DAVIS, Brian L. FLAGS OF THE THIRD 
REICH. Illustrated by Malcolm McGregor. 
Oxford. Osprey Publishing. 2000. 4to. Col.Ill.

wrapps. 144pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed.       	 $25

202 	 DIETRICH, Otto. THE HITLER I KNEW. Hitler’s Press Chief 
from 1933-45. Translated by Richard & Clara Winston. Lond. Methuen 
& Co., Ltd. 1955. Or.bds. Dustjacket. 277pp. (some foxing) Good copy. 
1st English language ed.       	 $20

203 	 DOUGLAS, Gregory. GESTAPO CHIEF.  The 1948 
Interrogation of Heinrich Muller. From Secret U.S. 
Intelligence Files. San Jose. R. James Bender Pub. 
1995. Or.bds. Dustjacket. 288pp. (sl foxing) to top 
edges. b/w ills. Very good copy. 1st ed.       	 $35

204 	 EDITORS OF TIME-LIFE BOOKS. 
THE THIRD REICH - TIME-LIFE BOOKS SET. 
Ten Volume Set. Includes: Wolf Packs. War on the 
High Seas. Conquest of the Balkans. Barbarossa. 
Storming to Power. The New Order. Afrikakorps. 
Lightning War. The SS. Fists of Steel. N.Y. Time-Life 
Books. 1989. 4to. Or.pictorial.vinyl. Each volume is 
192pp.(sl foxing) to top edges. Profusely illustrated 
in black & white. With colour maps. Very good 
set.       	 $150

205 	 ETLIN, Richard A. ART, CULTURE, AND 
MEDIA UNDER THE THIRD REICH.  Chicago. 
Uni of Chicago Press. 2002. Col.Ill.wrapps. 384pp. 
b/w ills. Very good copy.       	 $28

206       EVANS, Richard J. THE COMING OF THE 
THIRD REICH.  Lond. Allen Lane. 2003. Or.bds. 
Dustjacket. 622pp. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed.       	 $30

207        EVANS, Richard J. THE THIRD REICH 
IN POWER: 1933-1939.  Lond. Allen Lane. 2005. 
Or.bds. Dustjacket. 941pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed.       	 $40

208            FARRELL, Joseph P. THE SS 
BROTHERHOOD OF THE BELL. The Nazi’s 
Incredible Secret Technology. Kempton. Adventures 
Unlimited Press 2006. Col.Ill.wrapps. 459pp. (sl 
foxing) to top edges. b/w ills. Very good copy.       	
	 $27

209       FEST, Joachim. PLOTTING HITLER’S 
DEATH. The German Resistance to Hitler, 1933-
1945. Translated by Bruce Little. Lond. Weidenfeld 
& Nicolson. 1996. Or.bds. Dustjacket. 419pp. (sl 
foxing) dj at tail of spine. b/w ills. Very good copy. 
1st ed.       	 $30

210 	 FORTY, George. THE REICH’S LAST 
GAMBLE. The Ardennes Offensive, December 
1944. Lond. Cassell & Co. 2000. Or.bds. Dustjacket. 
352pp. (some foxing) b/w plates. Very good copy. 
1st ed.       	 $30
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211 	 HERZSTEIN, Robert Edwin. WORLD WAR II: THE NAZIS. 
By Robert Edwin Herzstein and the Editors of Time-Life Books. Lond. 
Time-Life Inc. 1980. 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 208pp. Profusely 
illustrated in black & white & some colour ills. Very good copy.       	$35

212 	 KLEMPERER, Victor.  THE LANGUAGE OF THE 
THIRD REICH. LTI - Lingua Tertii Imperii. A 
Philologist’s Notebook. Lond. Continuum. 2002. 
Ill.wrapps. 296pp. Very good copy. 1st paperback 
ed. Under the Third Reich, the official language 
of Nazism came to be used as a political tool.      	
	 $27

213 	 KUROWSKI, Franz. THE HISTORY OF 
THE FALLSCIRMPANZERKORPS: HERMAN 
GORING. Soldiers of the Reichsmarschall. 
Cover Art by Brian Molloy. Translated by David 
Johnston. Manitoba. J. J. Fedorowitcz Pub. 1995. 
Col.ill.bds. 473pp. b/w ills & maps. Very good 
copy.       	 $40

214 	 MANVELL, Roger. & FRAENKEL, 
Heinrich. THE CANARIS CONSPIRACY. The 
Secret Resistance to Hitler in the German Army. 
Lond. Heinemann. 1969. Or.bds. Dustjacket. 
268pp. Insc. on ffe. b/w plates. Good copy. 1st 
ed.       	 $24

215       MANVELL, Roger. & FRAENKEL, 
Heinrich. HEINRICH HIMMLER.  Lond. 
William Heinemann Ltd. 1965. (rep) Or.cl. 
Dustjacket. 285pp. (sl foxing) Dustjacket covered 
on plastic. Bookplate to front pastedown. b/w 
plates. Very good copy.       	 $30

216       MATTHEWS, Rupert. HITLER: 
MILITARY COMMANDER.  Castle Hill. 
Lifetime Distributors. 2004. Col.Ill.wrapps. 
240pp. (sl foxing) to top edge. b/w ills & maps. 
Very good copy.       	 $20

217 	MAYER, Milton. THEY THOUGHT THEY 
WERE FREE. The Germans, 1933-45. Chicago. 
Uni of Chicago Press. 1992. (rep) Col.Ill.wrapps. 
346pp. Very good copy.       	 $22

218 	 MEDAWAR, Jean. & PYKE, 
David. HITLER’S GIFT. Scientists Who Fled 
Nazi Germany. Lond. Judy Piatkus Publishers 
Ltd. 2001. Col.Ill.wrapps. 268pp. Name stamp 
on ffe. b/w plates. Some foxing. Good copy. 1st 

paperback ed.       	 $20

219 	 MORGAN, Ted. AN UNCERTAIN HOUR. The French, The 
Germans, The Jews, The Klaus Barbie Trial, and the City of London, 
1940-1945. Lond. The Bodley Head. 1990. Or.bds. Dustjacket. 416pp. 
(some foxing) b/w ills. Good copy. 1st ed.       	 $20

220 	 MORLEY, John F. VATICAN 
DIPLOMACY AND THE JEWS DURING THE 
HOLOCAUST, 1939-1943.  N.Y. KTAV Publishing 
House, Inc. 1980. Or.cl. Dustjacket. 327pp. (foxed) 
Dj with light wear to corners, & light chipping to 
top edges. Good copy.       	 $27

221         NEILLANDS, Robin. THE CONQUEST 
OF THE REICH. D-Day to VE-Day - A Soldiers’ 
History. Lond. Weidenfeld & Nicolson.    . 1995. 
Or.bds. Dustjacket. 301pp. b/w plates & ills. Very 
good copy. 1st ed.       	 $28

222 	PERSICO, Joseph E. NUREMBERG. Infamy 
on Trial. N.Y. Penguin Books. 1995. Col.Ill.wrapps. 
520pp. b/w ills. Good copy.       	 $22

223       RHODES, Richard. MASTERS OF DEATH. 
The SS-Einsatzgruppen and the Invention of 
the Holocaust. N.Y. Vintage Books. 2003. Col.Ill.
wrapps. 335pp. b/w ills. Very good copy.       	$22

224       RIGDEN, Denis. KILL THE FUHRER. 
Section X and Operation Foxley. Stroud. Sutton 
Publishing Limited. 2002. (rep) Col.Ill.wrapps. 
226pp. b/w plates. Very good copy.       	 $24

225        ROBERTS, Stephen H. THE HOUSE THAT 
HITLER BUILT.  Lond. Methuen Publishers. 1937. 
Or.cl. 380pp. Lacks ffe. Sl foxing else a very good 
copy. 1st ed.       	 $22

226       ROTH, Joseph. THE WANDERING 
JEWS. The Classic Portrait of A Vanished People. 
Translated by Michael Hofmann. With a Comment 
by Elie Wiesel. N.Y. W. W. Norton & Company. 
2001. Col.Ill.wrapps. 146pp. b/w ills. Very good 
copy.       	 $16

227 	SHIRER, William L. THE RISE AND FALL OF 
THE THIRD REICH. A History of Nazi Germany. 
Four volumes. Lond. Folio Society. 2004. Or.cl. & 
illustrated boards. Various pagination. col & b/w 
photographic plates. A fine set in the slip-case.       	
	 $175

228 	 STONE, David. TWILIGHT OF 
THE GODS. The Decline and Fall of the German 
General Staff in World War II. Lond. Conway. 2011. 
Or.bds. Dustjacket. 424pp. b/w plates & ills. Fine. 
1st ed. Deals with the turbulent existence of the 
German general staff from its resurrection by Hitler 
in 1935 to the end of WWII.      	 $30

229 	WOOD, Tony. & GUNSTON, Bill. HITLER’S 
LUFTWAFFE.  Lond. Salamander Books Limited. 

1997. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 248pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy.       	 $30
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MISCELLANEOUS
230 	 ADES, Dawn et al. ART AND POWER. Europe under the 
Dictators, 1930-45. Lond. Thames & Hudson. 1995. 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 360pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. 1st ed. Scarce. Published on the occasion of the eponymous 
exhibition organised by the Hayward Gallery, London.      	 $45

231 	 ALDRICH, Richard J. INTELLIGENCE AND THE WAR 
AGAINST JAPAN. Britain, America and the 
Politics of Secret Service. Cambridge. Cambridge 
Uni Press. 2000. Or.bds. Dustjacket. 500pp. 
b/w ills & a map. Very good copy. 1st ed. A 
comprehensive history of the development of 
the British secret service & its relations with its 
American intelligence counterparts during the 
war with Japan from June 1942 until 1945.    	$65

232       ALEXANDER, Eben. PROOF OF 
HEAVEN. A Neurosurgeon’s Journey into the 
Afterlife. N.Y. Simon & Schuster. 2012. Or.bds. 
Dustjacket. 196pp. Very good copy. 1st ed.    	$20

233       ALEXANDER, James. THE BATTLE OF 
BRITAIN: JULY TO OCTOBER 1940. Classic, 
Rare and Unseen Photographs from the Daily 
Mail. Croxley Green. Transatlantic Press. 2010. 
4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 224pp. Profusely 
illustrated in black & white. two sl.tears to dj else 
a very good copy. 1st ed. From July to October 
of 1940, the Royal Air Force fought off the might 
of the German Luftwaffe in the skies above the 
British coastline, while the Daily Mail published 
daily progress reports.      	 $35

234         ANNETT, Roger. DROP ZONE 
BORNEO. The RAF Campaign 1963-65. The 
Most Successful Use of Armed Forces in the 
Twentieth Century. Preface by Lord Denis 
Healey. Barnsley. Pen & Sword Aviation. 
2006. Or.bds. Dustjacket. 150pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. In 1963 the 
Indonesian Army mounted an incursion into 
British Borneo. In 1964 British troops began 
defending the border & Operation Claret 
saw the deployment of Argosy aircraft to 
drop vital supplies.      	 $35

235       ARCHBOLD, Rick. LAST DINNER 
ON THE TITANIC. Text by Rick Archbold. Recipes by Dana McCauley. 
Introduction by Walter Lord. Historical consultation by Don Lynch. St. 
Leonards. Allen & Unwin. 1998. 4to. Col.Ill.wrapps. 144pp. col & b/w ills. 
Wrappers sl.rubbed else a very good copy. When the Titanic embarked on 
its maiden voyage in April 1912, it carried the most advanced culinary 
facilities afloat. In 3 huge galleys, a staff of 80 toiled around the clock 
to prepare 6,000 meals.      	 $22

236 	 ASTRUP, Helen. & JACOT, B. L. NIGHT HAS A THOUSAND 
EYES.  Lond. Macdonald & Co. 1954. (rep) Or.cl. Dustjacket. 221pp. (sl 
foxing) Dustjacket with some wear & tears to edges. Name & inscription 
on ffe. b/w plates. Good copy. When Helen Astrup moved to Oslo to 
join her husband, she would not have envisaged that she would become 
a member of the Norwegian Resistance in Nazi occupied Norway, & 
playing a vital part in the war.      	 $15

237 	 BAEDEKER, Karl. BELGIQUE AND HOLLANDE. Y Compris 
Le Luxembourg. Manuel de Voyager. Leipzig. Baedekers. 1891. (rep) 
Sm.8vo. Or.cl. 409pp. Many folding colour maps. Marbled edges. A little 
rubbed on edges, else a Very Good copy. Scarce. French text.       	 $35

238 	 BAEDEKER, Karl. DER RHEINLANDE von der Schweizer bis 
zur Hollandischen Grenze. Handbuch fur Reisende. Leipzig. Baedeker. 
1892. (rep) Sm.8vo. Or.cl. 450pp. With 41 maps (many folding) and 22 
plans. Good copy. Scarce. German text.       	 $35

239 	 BAEDEKER, Karl. LE SUD-OUEST DE LA FRANCE. De 
la Loire a la FrontiereD’Espagne. Manuel de 
Voyageur. Leipzig. Baedeker. 1912. (rep) Sm.8vo. 
Or.cl. 512pp. With 15 maps (many folding) 34 plans, 
and a panorama. Good copy. Scarce. French text.       	
	 $35

240         BAHOUTH, Candace. MEDIEVAL 
NEEDLEPOINT. Special photography by Clay 
Perry. Foreword by Lindsay Clarke. Lond. Conran 
Octopus Limited. 1994. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 
128pp. Profusely illustrated in colour. Very good 
copy. The beauty & richness of medieval art has 

long been imitated in the needlework of 
designers like William Morris. Candace 
Bahouth presents an exciting selection of 
medieval designs for embroiderers.      		
	 $55

241 	BAHOUTH, Candace. ROMANTIC 
NEEDLEPOINT. Special Photography by 
Linda Burgess. Lond. Conran Octopus 
Limited. 1995. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
128pp. Profusely illustrated in colour. 
Very good copy. 1st ed. Needlepoint has 
always been regarded as a labour of 
love & needlepoint designer, Candace 

Bahouth, has gathered together a selection of love themed embriodery 
designs, from the spiritual to the erotic.      	 $45

242 	 BARTLETT, Christopher. AIR CRASHES AND MIRACLE 
LANDINGS. Sixty Narratives. Lond. OpenHatch Books. 2013. (rep) Col.
Ill.wrapps. 348pp. Light wear to corners. b/w ills. Very good copy. We 
remember the headline of air disasters so well, but few of us often know 
very little of the causes, or the investigators’ findings, as these seldom 
make the front pages. A look at 60 such disasters.      	 $27

243 	 BARTON, Peter. DOYLE, Peter. & VANDEWALLE, Johan. 
BENEATH FLANDERS FIELDS: THE TUNNELLERS’ WAR, 1914-18.  
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Stroud. Spellmount Limited. 2007. 4to. Col.Ill.wrapps. 304pp. col & 
b/w ills & maps. Very good copy. 1st paperback ed. The product of 25 
years of research & illustrates the evolution of military mining during 
WWI. The tunnels dug beneath the trenches became homes for soldiers 
in Flanders.      	 $55

244 	 BARTON, Peter. THE SOMME. The Unseen Panoramas. In 
association with the Imperial 
War Museum. With additional 
research by Jeremy Banning and 
Tom Barton. Lond. Constable. 
2011. (rep) Oblong. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 320pp. Profusely 
illustrated in colour and black & 
white with some fold-out maps 
& landscape panoramas. Very 
good copy. Military historian 
Peter Barton, presents over 
50 original panoramas of the 
battlegrounds of the Somme. A 

landmark volume created in association with 
the Imperial War Museum.      	 $60

245         BAXTER, Richard. STAND BY TO 
SURFACE.  Lond. Cassell and Company Ltd. 
1944. Or.cl. Dustjacket. 208pp. Dustjacket 
chipped. b/w plates. Very good copy. 1st 
Australian ed. This is the story of ordinary 
men who’s traditions & life in the Royal Navy 
Submarine Branch would make them heroes 
during naval operations of WWII. 	 $30

246 	 BERRY, Joanne. THE COMPLETE 
POMPEII.  Lond. Thames & Hudson. 2007. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 256pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. 
1st ed. Pompeii is the best known & probably 
the most important archaeological site in the 
world. The drama of its destruction has been 
handed down to us by Roman writers until its 
discovery in the 18th century      	 $30

247 	 BISHOP, Patrick. TARGET 
TIRPITZ. X-Craft, Agents and Dambusters - The 

Epic Quest to Destroy Hitler’s Mightiest Warship. Lond. Harper Press. 
2012. Col.Ill.wrapps. 390pp. col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
The German battleship, Tirpitz, was the pride of Hitler’s navy, & the 
largest & most powerful battleship in Europe. In 1944 Bomber Command 
embarked on a mission to stop her sinking supply ships.      	 $24

248 	 BOWYER, Chaz; VAN ISHOVEN, Armand. HALIFAX AT 
WAR & WELLINGTON AT WAR.  Lond. The Promotional Reprint Co. 
1994. 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. (sl. faded) 256pp. Profusely illustrated 
in b/w. Fine. Originally published as two separate titles: “Halifax at 

War” by Brian Rapier and “Wellington at War” by Chaz Bowyer.      		
		  $35

249 	 BOWYER, Chaz; VAN ISHOVEN, Armand. HURRICANE 
& MESSERSCHMITT.  Lond. The Promotional Reprint Co. 1994. (rep) 
4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 320pp. Profusely illustrated in b/w. Fine. 
Originally published as two separate titles: “Hurricane at War” and 
“Messerschmitt Bf 109 at War”.      	 $35

250 	 BOYLE, Andrew. NO PASSING GLORY. The Full & Authentic 
Biography of Group Captain Cheshire. Lond. 
Collins. 1955. Or.bds. Dustjacket. 384pp. (some 
foxing) Inscription on ffe. b/w frontispiece. Good 
copy. 1st ed. Group Captain Geoffrey Leonard 
Cheshire was a highly decorated RAF pilot 
during WWII, winning a Victoria Cross for his 
unflinching gallantry in the face of the enemy.      	
	 $25

251       BRISTOW, Adrian. A SERIOUS 
DISAPPOINTMENT. The Battle of Aubers 
Ridge 1915 and the Munitions Scandal. Lond. 
Leo Cooper. 1995. Or.bds. Dustjacket. 202pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. On the 9th of May 
1915, the British Army under General Haig & the 
French Tenth Army launched a joint offensive 
against the vast German salient on the Western 
Front. The British were inadequately equipped.      	
	 $24

252      BROOKES, Andrew. FIGHTER AND 
BOMBER: SQUADRONS AT WAR.  Lond. 
The Promotional Reprint Co. 1995. 4to. Col.

i l l .bds.  Dust jacket.  270pp. 
Profusely illustrated in b/w. 
Fine. Originally published as 
two separate titles: “Fighter 
Squadron at War” and “Bomber 
Squadron at War”.      	 $30

253 	 BROOKES, Stephen. 
THROUGH THE JUNGLE OF 
DEATH. A Boy’s Escape from 
Wartime Burma. Lond. John 
Murray. 2000. Or.bds. Dustjacket. 
253pp. (sl foxing) b/w ills. Very 

good copy. 1st ed. In 1942, eleven year old Anglo-Burmese boy, Stephen 
Brookes, found himself trapped in the path of the advancing Japanese 
army in Burma. He walked 300 miles through North Burma into India 
to escape.      	 $30

254 	 BROWN, Lloyd A. THE STORY OF MAPS.  Boston. Little 
Brown & Co. 1949. Roy.8vo. Or.cl. 397pp. col.front. & b/w plates & 
illustrations. Corners sl.bumped else a very good copy. 1st ed.       	 $33

255 	 BURGETT, Donald R. THE ROAD TO ARNHEM. A 
Screaming Eagle in Holland. Novato.CA. Presidio Press Inc. 1999. Or.bds. 
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Dustjacket. 183pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. On the 17th of 
September, 1944 the Screaming Eagles of the 101st Airborne were deployed 
at the Rhine River bridgehead to take the 60 mile road to Arnhem & cut 
off the German retreat north.      	 $27

256 	 CAMPBELL-HARDING, Valerie. LEMON, Jane. PYMAN, 
Kit GOLDWORK.  Kent. Search Press. 1995. 4to. Col.Ill.wrapps. 48pp. 

col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. Goldwork, 
the technique of embroiding with metal thread 
has a long history. In its traditional form it was 
used in costumes for the Church. Today cheaper 
forms of metallic thread are available.      	 $12

257 	 CECIL, Hugh. & LIDDLE, Peter H. 
AT THE ELEVENTH HOUR. Reflections, Hopes 
and Anxieties at the Closing of the Great War, 
1918. South Yorkshire. Leo Cooper. 1998. Col.Ill.
wrapps. 412pp. b/w plates & a map. Very good 
copy. 1st ed. When the Great War of 1914-1918 
came to a close, the reaction of the belligerent 

countries ranged from hope & joy to despair & 
anxiety.      	 $40

258 	 CHANT-SEMPILL, Stuart. ST. MAZAIRE 
COMMANDO.  Lond. Guild Publishing. 1985. 
(rep) Or.bds. Dustjacket. 204pp. b/w plates. Very 
good copy. The British Commando & Royal Navy 
launched a raid on St. Nazaire in France in March 
of 1942. It was an operation that saw the award 
of five Victoria Crosses, the highest ever awarded 
during WWII.      	 $24

259       CHRISTIANSON, Scott. NOTORIOUS 
PRISONS. An Inside Look at the World’s Most 
Feared Institutions. Lond. Lyons Press Edition. 
2004. Col.Ill.wrapps. 192pp. Owners name in 
texta on foredge & inside cover. col & b/w ills. 
Good copy. 1st ed. Notorious Prisons examines 
in detail the most brutal & infamous prisons 
in history, with depictions of original plans, 
descriptions of the construction, facilities & 
prison life.      	 $20

260        CLIFFORD, Barry. & Perry, Paul. 
EXPEDITION WHYDAH. The Story of the 
World’s First Excavation of a Pirate Treasure 

Ship and the Man Who Found Her. N.Y. Cliff Street Books. 1999. Col.Ill.
wrapps. 311pp. Some wear to corners. b/w ills. Good copy. 1st ed. The 
Whydah Gally was a fully rigged sailing ship that was captured by 
pirate Black Sam Bellamy. It sunk off the coast of Cape Cod in 1717 & 
was rediscovered by divers 260 years later.      	 $22

261 	 CLIFFORD, Barry. & TURCHI, Peter. THE PIRATE PRINCE. 
Discovering the Priceless Treasures of the Sunken Ship Whydah. An 
Adventure. N.Y. Simon & Schuster. 1993. Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 
222pp. col & b/w plates + a map. Very good copy. 1st ed. The pirate 

ship Whyday was wrecked during a raging storm off the coast of 
Massachusetts on the 26th of April, 1717. In 1979 Barry Clifford & a 
salvage crew rediscovered the sunken ship off Cape Cod.      	 $27

262 	 COOK, Jacqueline. THE REAL GREAT ESCAPE. The story of 
the First World War’s most daring mass breakout. North Sydney. Vintage 
Books. 2013. Col.Ill.wrapps. 307pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
The Real Great Escape illuminates the lives of the feisty Allied prisoners 
of war who outfoxed their German captors during WWI. In September 
1917, Holzminden prison camp saw POWs stage a mass breakout. 	$24

263 	 COOPER, Peter J. FARNBOROUGH. 100 Years of British 
Aviation. Hinckley. Midland Publishing. 2006. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 208pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. Royal Aircraft Establishment at Farnborough 
was established as an Army Balloon Factory on 
Farnborough Common in the early 1900s. In 1912 
it was under civilian control as a Royal Aircraft 
Factory.      	 $45

264       DANDO-COLLINS, Stephen. OPERATION 
CHOWHOUND. The Most Risky, Most Glorious 
US Bomber Mission of WWII. N.Y. Palgrave 
Macmillan. 2015. Or.bds. Dustjacket. 248pp. b/w 
ills + maps. Very good copy. 1st ed. Operation 
Chowhound saw the United States Army Air 
Forces drop 4,000 tonnes of humanitarian food 
parcels to some 3 million people in German 
occupied Netherlands to relieve the Dutch famine 
of 1944-45.      	 $24

265 	DAVENPORT, William Wyatt. GYRO! The 
Life and Times of Lawrence Sperry. N.Y. Charles 
Scribner’s Sons. 1978. Or.bds. Dustjacket. 348pp. 
(some foxing) b/w ills. 1st ed. Inscriptions on 
ffe else a good copy. Lawrence Sperry.  Lawrence 
Sperry was an American aviation pioneer & 
inventor of the autopilot & the artificial horizon. 
His father, Elmer Sperry was the inventor of the 
gyrocompass.      	 $38

266 	 DE LA SERNA, Marta. (Ed). 
MILITARY MACHINES: COMBAT VEHICLES 
FOR LAND, SEA & AIR.  N.Y. Paragon Inc. 2015. 
Col.Ill.wrapps. 223pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Remains of sticker on 
front wrapper else a very good copy.       	 $22

267 	DEWALD, Carolyn. & MUNSON, Rosaria 
Vignolo. (Ed). HERODOTUS HISTORIES BOOK I. Cambridge Greek 
and Latin Classics. Cambridge. Cambridge Uni Press. 2023. (rep) Col.Ill.
wrapps. 536pp. Very good copy. With text in Ancient Greek & English. 
In the histories, which could loosely be translated as ‘Investigations’ or 
‘Researches’, the Green historian, Herodotus, tells us how the Persian 
Empire began, grew & met defeat in Greece.      	 $30
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268 	 DIVINE, A. D. DUNKIRK.  Lond. Faber & Faber. 2018. 
(rep) Or.bds. Dustjacket. 307pp. Endpaper maps. Very good copy. First 
published in 1945, Dunkirk tells the story of the 338,000 people who were 
evacuated from the coast of France by an armada of Little Ships who 
rescued some 90,000 people in 1940.      	 $22

269 	 DORRELL, Olivier C. BRITISH OFFICERS’ PEAK CAPS OF 
THE SECOND WORLD WAR.  Atglen,PA. 
Schiffer Publishing Ltd. 2013. Folio. Col.ill.
bds. Dustjacket. 176pp. Bumps to corners. 
Dustjacket with light wear to top edges. 
Profusely illustrated in colour. Very good copy. 
1st ed. British militaria, in particular officer’s 
peak caps, have been largely overshadowed 
by the interest surrounding the Third Reich 
military collectibles. An encyclopaedic guide 
to British officer’s caps.      	 $75

270       DYSON, Stephen. TANK TWINS. 
East End Brothers in Arms 1943-45. Lond. 
Leo Cooper. 1994. Or.bds. Dustjacket. 207pp. 

Dustjacket covered in plastic. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Steve Dyson & his twin 
brother Tom served in the same troop in a tank 
regiment, which in ten harrowing months fought 
its way from the Normandy beachhead into the 
heart of Germany.      	 $24

271 	 EDWARDS, Anne. MARIA CALLAS. 
An Intimate Biography. N.Y. St. Martin’s Press. 
2001. Or.bds. Dustjacket. 342pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st US ed. Maria Callas was 
the second daughter to immigrant parents who 
sought ambition for their daughters in New 
York. After studying music under Maria Trivella, 
she made her professional debut in Feb 1941.      	
	 $30

272 	 EMBARY, Air Chief Marshal Sir Basil. 
MISSION COMPLETED.  Lond. Methuen & 
Co. Ltd. 1957. Or.cl. Dustjacket. 350pp. (some 
foxing) Inscription on ffe. Dj with wear to edges 
& bubbling to plastic on front cover. b/w plates. 
Good copy . 1st ed. Air Chief Marshal Sir Basil 
Embry was an RAF commander during WWII & 
then Commander-in-Chief of Fighter Command 
from 1949 to 1953.      	 $22

273 	 FARRINGTON, Karen. WITNESS TO WORLD WAR II. An 
Illustrated Chronicle of the Struggle for Victory Wigston. Abbeydale 
Press. 1995. 4to. Col.Ill.wrapps. 256pp. Profusely illustrated in black & 
white. Very good copy.       	 $24

274 	 FIELL, Charlotte & Peter. DESIGN NOW! Eco-Design to 
Design-Art. 90 Designers from Iiro Ahokas to Michael Young. Koln. 
Taschen. 2007. 4to. Col.ill.bds. 560pp. Profusely illustrated in colour 

and black & white. Very good copy. 1st ed. 
Examples of selected designers & design-
led companies. Features: Roman & Erwan 
Bouroullec, Ecotricity, Naoto Fukasawa, Zaha 
Hadid, Intelligent Energy, Jonathan Ive & Apple 
Design Team & many more.      	 $40

275 	 FLETCHER, Catherine. THE BEAUTY 
AND THE TERROR. An Alternative History of 
the Italian Renaissance. Lond. The Bodley Head. 
2020. Col.Ill.wrapps. 419pp. col & b/w plates & 
a map. Very good copy. 1st ed. In The Beauty 
and the Terror, Catherine Fletcher provides an 
enrapturing narrative history that brings all of 
this & more into view.      	 $33

276        FOLIO SOCIETY. GREAT STORIES 
OF CRIME AND DETECTION. 4 VOLS. Vol.1: 
Beginnings to 1920; 2: The Twenties & Thirties; 
3: The Forties & Fifties; 4: The Sixties to the 
Present. Selected by Tim Heald. Illustrated 
by Nick Hardcastle. Lond. Folio Society. 2002. 
Or.qt.cl. & dec bds. 424,427,429,459pp. b/w ills. 
Fine set in the slip-case. An anthology of the 

best stories of crime & detection including works 
by Edgar Allan Poe, Agatha Christie, Charles 
Dickens, Arthur Conan Doyle, James M.Cain & 
many others.      	 $135

277 	 FORD, Roger. GERMANY’S SECRET 
WEAPONS IN WORLD WAR II.  Lond. Brown 
Books. 2000. 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 144pp. 
col & b/w ills. Very good copy. Germany’s Secret 
Weapons in WWII covers developments in this 
field in full, including the V1 cruise missile & 
the V2 ballistic missile & the manned VIs of the 
Reichenberg programme.      	 $27

278 	 FRENDO, Professor Henry. THE 
EPIC OF MALTA. Facsimile Edition. A pictorial 
survey of Malta during the Second World War 
with an introduction by Professor Henry Frendo. 
Malta. Melitensia Editions. 1993. (rep) Col.Ill.
wrapps. 128pp. Light wear to corners. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 
Published during WWII as a token of admiration 
& gratitude for all the Allied forces that held off 
the German & Italian siege of Malta from June 

1940 to November 1942.      	 $30

279 	 GAILEY, Harry A. “HOWLIN’ MAD” vs THE ARMY. Conflict 
in Command Saipan 1944. Novato, CA. Presidio Press. 1986. Or.bds. 
Dustjacket. 278pp. Name on ffe. b/w maps. Very good copy. General 
Holland was put in charge of the U.S. Army’s 27th Infantry Division 
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on the 24th of June 1944 & oversaw the assault on the Japanese army 
occupied island of Saipan in the northern Mariana Islands      	 $24

280 	 GARNER, William T. A STUDY IN VALOR. The Faith of a 
Bataan Death March Survivor. Told by William T. Garner. Idaho. Silverton 
House Publishing. 2010. Col.Ill.wrapps. 198pp. b/w ills. Very good copy. 
Clarence Bramley was a mechanic serving with the U.S. Army Air Corps 
in the Philippines in 1942 when it fell to the Japanese & he was taken 
prisoner & one of the few survivors of the Bataan Death March      	$24

281  	 A HANDBOOK TO SWITZERLAND. With General and 
Railway maps of Switzerland.. Sixty illustrations. Lond. Ward Lock. n.d 
(1920’s) Ninth edition, revised. Or.cl. (slmarked) 224pp. (some foxing) 
Many folding maps and plans.       	 $30

282 	 HASTINGS, Max. CHASTISE. The Dambusters Story, 1943. 
Lond. William Collins. 2019. Col.Ill.wrapps. 
364pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
Operation Chastise saw the bombing of the 
Mohne & Eder dams in north-west Germany on 
the 16 & 17th of May, 1943. RAF’s 617 Squadron 
was tasked with dropping a special bouncing 
bomb into the dam walls.      	 $35

283       HENSHAW, Alex. SIGH FOR A 
MERLIN. Testing the Spitfire. Manchester. Crecy 
Publishing. 2004. (rep) Col.Ill.wrapps. 240pp. 
b/w ills. Very good copy. Alex Henshaw spent 
the early days of WWII at Eastleigh, England 
testing the immortal Spitfire fighter with Jeffrey 
Quill. Thousands of Spitfires were tested & 
manufactured at this site during the war.    	$28

284          HICKLING, Vice-Admiral Harold. 
SAILOR AT SEA.  Syd. A. H. & A. W. Reed. 
1965. Or.bds. Dustjacket. 224pp. (some foxing) 
Name on ffe. Dustjacket covered in plastic. b/w 
plates. Maps on endpapers. Good copy. 1st ed. 
Admiral Hickling began his career in the Royal 
Navy when he became a cadet at Osborne in 
1905. In 1914 he was sublieutenant in the cruiser 
Glasgow & engaged with the German East Asian 
fleet.      	 $25

285       HOLLAND, James. FORTRESS MALTA. 
An Island Under Siege, 1940-1943. Lond. Orion 
Books Ltd. 2003. Or.bds. Dustjacket. 440pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. From June of 1940 
until November 1942 the strategically important 
island of Malta was under siege by military 
forces from Fascist Italy & Nazi Germany as 
Allied forces attempted to hold the island.      	

	 	 $40

286      HOLMES, Linda Goetz. UNJUST 
ENRICHMENT. How Japan’s Companies Built 
Post-war Fortunes Using American POWs. 

Mechaniscsburg, PA. Stackpole Books 2001. Or.bds. Dustjacket. 202pp. 
b/w ills. Very good copy. Approximately 25,000 American & Allied 
POWs were forcefully put to work for private industrial companies after 
the end of WWII in Japan. Prisoners died in the thousands in Japanese 
company slave camps.      	 $40

287 	 INGRAM, Elizabeth. (Ed). THREAD OF GOLD. The 
Embroideries and Textiles in York Minster. 
Andover. Pitkin Pictorials. 1987. 4to. Col.Ill.
wrapps. 63pp. col & b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Signed by the author. A golden thread runs 
through the history of ecclesiastical embroideries 
& textiles right down to the work that continues 
so lovingly today. A look at the gold threadwork 
of York Minster.      	 $22

288 	 JOHNS, Captain W.E. THE EDGE OF 
BEYOND. A Story of Interplanetary Exploration. 
Pictures by Stead. Lond. Hodder & Stoughton. 
1958. Or.bds. Dustjacket. 192pp. Colour plates. 

The dj torn & chipped else a good copy. 1st ed.       	 $30

289 	 JOHNS, Captain W.E. GIMLET COMES HOME. Another 
adventure of King of the Commandos and his three musketeers “Copper” 
Colson, “Trapper” Troublay and “Cub” Peters. University of London 
Press. 1949. (2nd imp) Or.bds. 186pp. col.front. & b/w ills. Sl. foxing else 
a very good copy.       	 $20

290 	 JOHNS,  Captain W.E.  GIMLET KING OF THE 
COMMANDOS. A Story of Combined Operations. University of London 
Press. 1950. (rep) Or.bds. 192pp. col.front. & b/w ills. Sl. foxing else a 
very good copy.       	 $20

291 	 JOHNS, Captain W.E. GIMLET LENDS A HAND. A “King 
of Commandos” Adventure. Illustrated by Leslie Stead. Leicester. 
Brockhampton Press/ 1951. (2nd imp) Or.bds. 189pp. col.front. & b/w 
ills. Sl. foxing else a very good copy.       	 $20

292 	 JOHNS, Captain W.E. GIMLET’S ORIENTAL QUEST. 
Illustrated by Leslie Stead. Leicester. Brockhampton Press. n.d. Or.bds. 
Dustjacket. 184pp. b/w ills. Sl. foxing else  good copy.       	 $25

293 	 JOHNS, Captain W.E. ORCHIDS FOR BIGGLES. An 
Adventure of Biggles of the Air Police. Illustrated by Leslie Stead. Lond. 
Children’s Book Club. 1962. Or.bds. 168pp. 1st ed. thus.       	 $20

294 	 JOHNS, Captain W.E. WORRALS FLIES AGAIN.  Lond. 
Hodder & Stoughton. n.d. (4th imp) Or.bds. 189pp. col.front. & b/w ills. 
Sl. foxing else a good copy.       	 $20

295 	 JOHNS, Captain W.E. WORRALS GOES EAST. A Worrals 
of the W.A.A.F. Story. Pictures by Stead. Lond. Hodder & Stoughton. 
1950. (3rd imp) Or.bds. 192pp. col.front. & b/w ills. Sl. foxing else a good 
copy.      	  	 $20

296 	 JOHNSON, ‘Johnnie’. WING LEADER. Foreword by 
Group Captain Douglas Bader. Lond. Chatto and Windus. 1956. Or.bds. 
Dustjacket. 320pp. (sl foxing) Dj with wear & creasing to edges. Liquid 
paper mark on ffe. b/w plates. Good copy. 1st ed. Squadron Leader George 
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Leonard Johnson was the last surviving original member of RAF No. 617 
Squadron, better known as the ‘Dambusters’ who carried out Operation 
Chastise raid in 1943.      	 $24

297 	 JONES, Nigel H. THE WAR WALK. A journey along the Western 
Front. Foreword by Alistair Horne. Lond. Robert Hale Limited. 1983. 
Or.bds. Dustjacket. 234pp. (sl foxing) b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
Nigel Jones retells the political & military story of WWI & records the 
grim reality of living in the trenches & in a pictorial record, shows what 
the Western Front looks like nowadays.      	 $30

298 	 KALLIR,  Jane .  EGON SCHIELE:  DRAWINGS & 
WATERCOLOURS. Edited by Ivan Vartanian. 
Lond. Thames & Hudson. 2003. (rep) Col.ill.
bds. Dustjacket. 493pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. 
Austrian Expressionist painter, Egon Schiele 
was noted for his intensity of his figurative 
works & their often raw sexuality. Schiele 
was mentored by Gustav Klimt. He died of the 
Spanish Flu in 1918.      	 $45

299       KRIPPNER, Monica. THE QUALITY OF 
MERCY. Women at War, Serbia 1915-18. Lond. 
David & Charles. 1980. Or.bds. Dustjacket. 
223pp. b/w plates & a map. Very good copy. 
1st ed. In 1914 a large number of British women 
doctors & nurses formed their own medical 
units for war service, but as women they 
were rejected by their own authorities so they 
volunteered with Allied armies.      	 $30

300 	 KUNDAHL, George G. THE 
RIVIERA AT WAR. World War II on the Cote 
D’Azur. Lond. Bloomsbury Academic. 2021. 
(rep) Col.Ill.wrapps. 425pp. b/w plates. Corners 
sl.rubbed else a very good copy. During WWII 
the French Riviera was taken over by German 
& Italian forces who occupied the Cote d’Azur 
from June 1940 until the end of the war in April 
1945.      	 $40

301       KURSON, Robert. SHADOW DIVERS. 
The True Adventures of Two Americans Who 
Risked Everything to Solve One of the Last 
Mysteries of World War II. N.Y. Random House. 
2004. Or.bds. Dustjacket. 375pp. (sl foxing) to top 
edges. col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
In 1991 two American divers, John Chatterton & 
Richie Kohler, found a sunken German U-boat 
off the coast of New Jersey. Located 230 feet 
below the surface some 60 nautical miles from 
the coast.      	 $35

302 	LAMB, Commander Charles. WAR IN A 
STRINGBAG. The true story of World War II’s 

most daring heroes - the men who flew the Swordfish. Lond. Arrow Books 

Limited. 1987. (rep) Col.Ill.wrapps. 325pp. Some heavy tanning to pages. 
b/w plates. Good copy. The Swordfish was a biplane torpedo bomber 
designed by the Fairey Aviation Company in the early 1930s. Known 
as the Stringbag, it was deployed during the evacuation of Dunkirk to 
torpedo German warships      	 $12

303 	 LAWRENCE, T. E. THE MINT. A day-book of the R.A.F. Depot 
between August and December 1922 with later 
notes. by 352087 A/c Ross. Lond. Jonathan Cape. 
1955. 4to. Or.cl. Dustjacket. 206pp. (endpapers 
foxed) Dj a little browned. Sl.marking to foredge 
else a very good copy. 1st ed. Covers the period 
following WWI when  T. E. Lawrence decided to 
disappear from public view by enlisting in the 
RAF under the assumed name of Aircraftman 
Ross 352087 between 1922 & 1926.      	 $90

304       LAWRENCE, T.E. SEVEN PILLARS OF 
WISDOM. A Triumph. A Triumph. 2 vols. Lond. 
World Books. 1939. Or.cl. 352,348pp. b/w plates 

& maps. The spines browned & some foxing. A 
fair set. Lawrence’s personal account of the Arab 
Revolt. The set                                                $40

305 	 (LAWRENCE, T.E.) VILLARS, 
Jean Beraud. T.E.LAWRENCE. Or the Search for 
the Absolute. Lond. Sidgwick & Jackson. 1958. 
Or.bds. Dustjacket. 358pp. (some foxing) Three 
maps. 1st ed. thus.       	 $25

306 	 LEMON, Jane. METAL THREAD 
EMBROIDERY.  Lond. B. T. Batsford. 2004. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 207pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st 
paperback ed. Metal Thread Embroidery is one 
of the most exciting & rewarding techniques 
available to the embroiderer. Metal thread has 
been used in embroidery since the medieval 
period in Europe.      	 $35

307 	 LITHERLAND, Sydney. THE 
JUNAK KING. Life as a British POW, 1941-45. 
Stroud. The History Press. 2014. Col.Ill.wrapps. 
351pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Sydney 
Litherland was taken prisoner by the Germans 
after the fall of Crete to the German army in June 

of 1941. He found a quiet resilience while enduring 
the day to day tasks of a POW labour camp.      	
	 $27

308 	LOMNY, Antonia. THE ART AND CRAFT 
OF GOLDWORK.  Pymble. Simon & Schuster 
Pty Ltd. 2004. 4to. Col.Ill.wrapps. 63pp. Light 
wear to corners. col & b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Goldwork is stunning & sumptuous but 
surprisingly easy to do. Antonia Lomny presents 
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15 stunning goldwork projects that will inspire 
beginners & experienced embroiderers alike.      	
	 $24

309       MACK, John E. A PRINCE OF OUR 
DISORDER: THE LIFE OF T.E.LAWRENCE.  
Lond. Purnell. 1976. (rep) Or.bds. Dustjacket. 
561pp. b/w plates. Sl.foxing & name on 
opening page, else a Very Good copy. A highly 
psychological biography of Lawrence.      	 $40

310 	 MATTHEWS, Owen. AN IMPECCABLE 
SPY: RICHARD SORGE. Stalin’s Master Agent. 
Lond. Bloomsbury Publishing. 2019. Col.Ill.

wrapps. 435pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. Richard Sorge was born in 
Russia to a German father & a Russian 
mother. Posing as a German journalist 
for Nazi newspapers, he worked for 
the Soviet military intelligence during 
WWII.      	 $33

311 	 MESSERVY, Julie Moir. THE 
INWARD GARDEN. Creating A Place 
of Beauty and Meaning. Photographs 
by Sam Abell. Boston. Little, Brown and 
Company. 1995. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
256pp. Dustjacket covered in plastic. 

Profusely illustrated in colour. Very good copy. 
1st ed. Landscape designer, & winner of the New 
York Times gardening book of the year, Julie 
Moir Messervy, introduces a new movement 
in landscape design with spaces that draw the 
observer inward.      	 $35

312        MIDDLETON, Drew. THE SKY 
SUSPENDED. The Battle of Britain. May 1940 - 
April 1941. Lond. Secker & Warburg. 1960. Or.cl. 
Dustjacket. 255pp. b/w maps. Dustjacket covered 
in plastic. Very good copy. 1st ed. Drew Middleton 
places the Battle of Britain in the context of the 
pre-war development of the Luftwaffe & the RAF 
& examines why the German aerial attack was 
called off when victory was still possible.  	 $30

313          MILLER, David. SPECIAL OPERATIONS 
SOUTH-EAST ASIA, 1942-1945. Minerva, 
Baldhead & Longshanks/Creek. Barnsley. Pen 
and Sword Military. 2015. Or.bds. Dustjacket. 
220pp. b/w plates + a map. Very good copy. 
1st ed. A history of the military campaigns 
undertaken by the British Special Forces units 
in Sumatra, the Andaman Islands & German 

occupied Goa during WWII. The little known South-East Asian SOE 
operations.      	 $30

314 	 MILLER, Russell. UNCLE BILL. The 
Authorised Biography of Field Marshal Viscount 
Slim. Lond. Weidenfeld & Nicolson. 2013. Or.bds. 
Dustjacket. 466pp. Inscription on ffe. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Viscount Slim served in 
WWI after joining the Birmingham University 
Officers’ Training Corps. During WWII he served 
in East Africa, the Middle East & Burma.      		
	 $28

315 	MONMARCHE, M.Marcel. ITINERAIRE 
GENERAL DE LA FRANCE. LE LOIRE.  Paris. 
Libraire Hachette. 1908. Or.cl. 153pp. 42 maps 
and 12 plans. Large folding map in back pocket. 
many advertisements. Pages tanned else a good 
copy. French text. guide to the Loire.      	 $40

316 	
McCARTEN, Innes. BRITISH SUBMARINES 
1939-45. New Vanguard. Illustrated by Tony 
Bryan. Oxford. Osprey Publishing. 2006. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 48pp. col & b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. During WWII the submarine was 
the invisible but formidable weapon of the Royal 
Navy during WWII. This book examines the 
three major classes, the ‘S’, ‘T’ and the ‘U’ class 
submarine designs.      	 $18

317 	NEILLANDS, Robin. THE DIEPPE RAID. 
The Story of the Disastrous 1942 Expedition. 
Bloomington. Indiana Uni Press. 2005. Or.bds. 
Dustjacket. 292pp. Dustjacket covered in plastic. 
b/w plates. Very good copy. Two days before 
D-Day in 1942, thousands of Canadian troops 
were sent across the English Channel to raid the 
French port town of Dieppe as an advance wave, 
but things did not go to plan.      	 $30

318       NEILLANDS, Robin. THE DIEPPE RAID. 
The Story of the Disastrous 1942 Expedition. 
Lond. Aurum Press Limited. 2005. Or.bds. 
Dustjacket. 292pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed. The Dieppe Raid of 1942 saw thousands 
of men, mostly Canadian troops eager for their 
first taste of battle sent to raid the French port 
town of Dieppe. The landing did not go well & 
was a disaster.      	 $25

319        NESBIT, Roy Conyers. RAF: AN 
ILLUSTRATED HISTORY FROM 1918.  Stroud. 
Sutton Publishing Limited. 2007. 4to. Col.Ill.

wrapps. 292pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. 1st revised paperback ed. An illustrated history of the Royal 
Air Force from 1918 & covering all of the main campaigns & historical 
events from the First World War, the struggles of WWII, & through to 
the high tech new millennium.      	 $35
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320 	 NEWTON, Charles. VICTORIAN 
DESIGNS FOR THE HOME.  Lond. V&A 
Publications. 1999. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
144pp. Dustjacket covered in plastic. Bump to 
back corner. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. 1st ed. During 
the years of Victoria’s reign, (1837 to 1901), a 
wealth of diverse & innovative design was 
produced, characterised by conflicting desired 
for tradition & progress.      	 $35

321 	 OVID. ARS AMATORIA BOOK 3. 
Edited with Introduction and Commentary by 
Roy K. Gibson. Cambridge Classical Texts and 
Commentaries 40. Cambridge. Cambridge Uni 
Press. 2006. (rep) Col.Ill.wrapps. 446pp. Very 
good copy. Roman poet Ovid wrote three books 
on The Art of Love. The third book was written 
two years after the first books were published, 
& the poems sought to give women advice on 
how to win the love of men.      	 $25

322 	 PENNINGTON, Roger. BRITISH FIRE 
ENGINE HERITAGE. Osprey Utility Vehicles. 
Lond. Osprey Automotive. 1994. Col.Ill.
wrapps. 128pp. Sl.wear to corners. Inscription 
on verso of front wrapps. Profusely illustrated 
in colour and some black & white ills. Very good 
copy. 1st ed. In the city of London in 1678, the 
first known fire appliance was provided for the 
protection of the city. Since then a variety of 
ingenious fire fighting engines & pumps have 
been brought into service      	 $30

323 	PHILLIPS, C. E. Lucas. THE GREATEST 
RAID OF ALL. With Foreword by Admiral of 
the Fleet the Earl Mountbatten of Burma, KG. 
Melb. Readers Book Club. 1958. (rep) Or.bds. 
Dustjacket. 287pp. Tape marks to dj at inner 
flaps. Some wear to dj at edges. b/w plates 
& endpaper maps, Good copy. Operation 
Chariot commenced on the 28th of March, 
1942 when British amphibious craft attacked 
the heavily defended Normandy dry dock at 
St. Nazaire in German occupied France.   	$15

324        POLIGRAFA, Ediciones. JOAN 
MIRO. Translated from the Spanish by Elsa 
Haas. Barcelona. Ediciones Poligrafa. 2002. 
Folio. Or.bds. Dustjacket. 63pp. col & b/w ills. 
Very good copy. 1st English ed. Joan Miro was 

the foremost painter associated with Surrealism & after studying art in 
Barcelona before moving to Paris in 1920, where he was influenced by 
the Cubist & Fauve artists.      	 $27

325 	 PRODAN, Mario. THE ART OF THE T’ANG POTTER. With 
154 illustrations including 34 plates in colour. Lond. T & H. 1960. Folio. 
Or.cl. 186pp. 34 tipped-in Col.plates. 120 photogravure illustrations and 
6 diagrams. Very good copy. 1st ed. Scarce.      	 $60

326 	 PRYCE, Will. WOLRD 
ARCHITECTURE: THE MASTERWORKS.  
Lond. Thames & Hudson Ltd. 2008. Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 313pp. Profusely illustrated 
in colour. Very good copy. 1st ed. A pictorial 
survey of the finest examples of architecture 
built over the last 2000 years. From the Agra 
Fort at Isfahan through to Frank Gehry’s iconic 
Guggenheim Museum in Bilbao.      	 $45

327        PUGH, Marshall. COMMANDER 
CRABB.  Lond. Macmillan & Co. Ltd. 1956. 
Or.bds. 165pp. (sl foxing) Inscription on ffe. 
b/w plates & frontispiece. Very good copy. 1st 
ed. Lieutenant-Commander Lionel Crabb was 
a Royal Navy diver during WWII who defused 
limpet mines. After the war he worked for 
MI6 & disappeared in 1956 after diving near a 
Russian ship in Portsmouth.      	 $28

328 	 RANNEY, Wayne. 
CARVING GRAND CANYON. Evidence, 
Theories, and Mystery. Grand Canyon,AZ. 
Grand Canyon Assoc 2005. Col.Ill.wrapps. 
160pp. Colour ills & maps. Very good copy. The 
Grand Canyon in Arizona, is one of the Earth’s 
most recognisable landscapes. Scientists & 
Geologists have studied the Canyon for over 
150 years to understand how it was formed by 
the Colorado River      	 $24

329 	REYNOLDS, Debbie. DEBBIE: MY LIFE. 
Debbie Reynolds with Patrick Columbia. Lond. 
Sidgwick & Jackson. 1989. Or.bds. Dustjacket. 
398pp. Some foxing to top edge. b/w plates. 
Very good copy. 1st UK ed. American actress & 
singer, Debbie Reynolds, is best remembered for 
playing Kathy Selden in the 1952 film, ‘Singin’ 
in the Rain’ & ‘The Debbie Reynolds Show’. She 
had a hit with the song ‘Tammy’.      	 $24

330        RONAN, Colin A. THE CAMBRIDGE 
ILLUSTRATED HISTORY OF THE WORLD’S 
SCIENCE.  Cambridge Uni.Press. 1984. (2nd 
imp.) Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 543pp. 
Many b/w ills. Insc on title page else Fine. An 
all-encompassing volume covering all the pure 
sciences & every major scientific civilisation 
from ancient China to the present.      	 $45
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331 	 ROXIN, Paul. ONE FOOT ON THE GROUND. A Pilot’s 
Memories of Aviators & Aviation. N.Y. ATC Press. 2004. (rep) Col.Ill.
wrapps. 209pp. b/w ills. Very good copy. Paul Roxin obtained his pilot 
licence in 1936 & during the early years of the 1940s he began training 
pilots for the U.S. Air Force.      	 $24

332 	 ROYAL AIR FORCE MUSEUM, LONDON. ROYAL AIR 
FORCE MUSEUM GUIDE.  Lond. Royal Air Force Museum. n.d. Oblong 
8vo. Col.Ill.wrapps. 40pp. Light rubbing to corners. col & b/w ills. Very 
good copy. The Royal Air Force Museum is the only British national 
museum devoted solely to the history of aviation, & the complete story 
of the Air Ministry.      	 $12

333 	 ROYAL AIR MINISTRY. THE KING’S REGULATIONS AND 
AIR COUNCIL INSTRUCTIONS FOR THE ROYAL AIR FORCE. 
With Appendices and Index, 1942. Annual reprint of 1928 92nd) Edition 
embodying Amendments promulgated in Amendment Lists Nos. 1-116. 
Air Ministry Publication 958. Lond.  His Majesty’s Stationary Office. 
1942. Or.bds. Qtr.cloth. 1474pp. With wear to corners, edges & spine 
ends. Bookplate on front paste-down. Some notes made with red ink 
to portions of text. Good copy. The King’s Regulations & Air Council 
Instructions for the Royal Air Force for 1942, is a guidebook for the 
general instruction of Officers on uniform, wages, medals, equipment, 
rations & allowances.      	 $30

334 	 SCHAMA, Simon. A HISTORY OF BRITAIN. 1. At The Edge 
of the World?, 3000BC - AD1603. 2. The British Wars, 1603 - 1776. 3. The 

Fate of Empire, 1776-2000. Lond. The Bodley 
Head. 2009. Col.Ill.wrapps. 352pp., 447pp., 
447pp. col & b/w plates. Very good set. 1st 
ed. British historian, Simon Schama embarked 
on a history of Britain from 3000 BC up until 
the year 2000. In the three volumes, Schama 
follows the essential themes & stories that 
have shaped Britain.      	 $55

335 	 SHOU-KWAN, Lui. LUI SHOU-
KWAN - NEW INK PAINTING.  Hong Kong. 
Hong Kong Museum of Art. 2003. Folio. Col.Ill.
wrapps. 247pp. Profusely illustrated in colour. 
With text in English & Chinese. Exhibition 
Catalogue. Lui Shou-Kwan was a prominent 
20th century Chinese ink painter & founded the 
Hong Kong New Ink Movement. Lui brought 
elements of modernism into Chinese art & 
taught at the Tao Art Association      	 $30

336 	 SHUFF, Derek. EVADER. 
The epic story of the first British airman to be 
rescued by the Comete Escape Line in World 
War II. Staplehurst. Spellmount Limited. 2003. 
Or.bds. Dustjacket. 176pp. Light bumping to 
top corners. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. When Jack Newton’s Wellington bomber 
was shot down over Belgium during WWII, he 

was rescued by 23 year old resistance leader 
Dedee, & taken to a Belgian safe house. They 
kept in touch after the war.      	 $24

337 	 SLESIN, Suzanne. & CLIFF, 
Stafford. INDIAN STYLE. Photographs by 
David Brittain. Foreword by Ismail Merchant 
and James Ivory. Introduction by Steven R. 
Weisman. Lond. Thames and Hudson. 1990. 
4to. Or.cl. 299pp. (sl foxing) Light marking 
to cloth. Profusely illustrated in colour. Very 
good copy. The essence of Indian culture is 

captured in these 500 full-colour photographs that beautifully illustrate 
India’s architectural treatments, ornamental styles & unique furniture 
styles.      	 $40

338 	 SMITH, Peter. THE LAST FLYING BOAT: ML814-ISLANDER. 
Around the World in 50 Years. Foreword by 
Captain Ken Emmott. Southampton. Ensign 
Publications. 1993. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
224pp. Dustjacket with light fading to spine & 
top edges. Also with light wear to tope edges. 
col & b/w ills & maps. Very good copy. 1st ed. 
The Sunderland Flying Boat, ML814, served 
with RAF 330 Squadron flying out of Sullom Voe 
during WWII. It’s last recorded flight was from 
Sullom Voe to Norway, where it was converted 
for passengers.      	 $45

339 	 SMITH, Peter C. 
PEDESTAL. The convoy that saved Malta. Foreword by Admiral of the 
Fleet the Lord Lewin. Manchester. Crecy Publishing Ltd. 1999. (rep) Col.
Ill.wrapps. 256pp. b/w plates & maps. Very good copy. In the summer 
of 1942, the siege of Malta was in the balance as the island was running 
short of food. Operation Pedestal was launched by the Royal Navy to 
bring much needed supplies.      	 $30

340 	 STOURTON, James. GREAT SMALLER MUSEUMS OF 
EUROPE.  Lond. Scala Publishers Ltd. 2003. 
4to. Or.bds. wrapps. 272pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. 
1st ed. A fascinating look at thirty five of 
Europe’s lesser known art galleries & the many 
art treasures that can be found in them. James 
Stourton features smaller galleries from twelve 
European countries.      	 $35

341 	 STURTIVANT, Ray. 
FLEET AIR ARM AT WAR.  Lond. Ian Allan 
Ltd. 1982. 4to. Or.bds. Dustjacket. 144pp. b/w 

ills. Dj spine sl.faded. Profusely illustrated in black & white. Very good 
copy. 1st ed. The Royal Naval Air Service was formed in 1918 & during 
WWII the Fleet Air Arm began flying Swordfish aircraft from the decks 
of RAN ships. Aircraft carriers also played an important part of the 
war.      		  $35
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342 	 SUMMERS, Julie. THE COLONEL OF 
TAMARKAN. Philip Toosey and The Bridge 
on the River Kwai. Lond. Simon & Schuster UK 
Ltd. 2005. Col.Ill.wrapps. 410pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st UK ed. Lieutenant Colonel 
Philip Toosey was the senior officer among the 
2,000 Allied servicemen held in Tamarkan POW 
camp & used by the Japanese to construct the 
Thailand-Burma railway.      	 $28

343        TAYLOR, Gordon Rattray. THE 
NATURAL HISTORY OF THE MIND.  N.Y. 
E.P.Dutton. 1979. Or.qt.cl. & bds. Dustjacket. 
370pp. Some slight tears to dj at head & tail 
of spine. Some b/w ills. Very good copy. 
1st American ed. Taylor explains clearly 
the anatomy and physiology of the brain 
without resorting to mathematical formulae 
or specialised jargon.      	 $24

344       THOR HEYERDAL’S RESEARCH 
FOUNDATION. KON-TIKI. The Kon-Tiki 
Museum. Oslo. Normanns Kunstforlag. 
n.d. (c2002) Col.Ill.wrapps. 43pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. Museum Guide. With text in 
Norwegian, English  & German. The Kon-Tiki 
Museum in Oslo, Norway was established after 
the death of Thor Heyerdahl, the Norwegian 

ethnobotanist who sailed a raft from Peru to 
Easter Island to prove a theory about Pacific 
travel.      	 $12

345 	 TOULOUSE-LAUTREC, Henri 
de. UNPUBLISHED CORRESPONDENCE OF 
HENRI de TOULOUSE-LAUTREC. 273 letters 
by and about Lautrec written to his Family and 
Friends in the Collection of Herbert Schimmel. 
Edited by Lucien Goldschmidt and Herbert 
Schimmell. Notes by Jean Adhemar & Theodore 
Reff. Lond. Phaidon Press Ltd. 1969. 4to. Or.cl. 

Dustjacket. 320pp. b/w plates & fold-out family 
tree. Very good copy. 1st ed. Henri de Toulouse-
Lautrec was born into a French aristocratic 
family & as Henri’s parents were first cousins, he 
was born with congenital health conditions. His 
letters trace his artistic developments.      	 $24

346 	 WANDRES, J. THE ABLEST 
NAVIGATOR. Lieutenant Paul N. Shulman, USN 
Israel’s Volunteer Admiral. Annapolis,MD. Naval 
Institute Press 2010. Or.bds. Dustjacket. 174pp. 
b/w ills & a map. Very good copy. 1st ed. In 1944 
Paul Shulman graduated from the U.S. Naval 

Academy & became one of fifty Jewish midshipmen commissioned in 

his class. After leaving the US Navy he joined the Israeli paramilitary 
force.      		  $24

347 	 WARK, Edna. METAL THREAD EMBROIDERY.  Kenthurst. 
Kangaroo Press Pty Ltd. 1989. 4to. Col.ill.
bds. 80pp. Inscription on title page. col plates 
& b/w ills. Very good copy. 1st ed. The art 
of using metal threads in all their diversity 
& brilliance is to understand them & their 
possibilities. Discover how to use gold & 
silver passing thread to create stunning 
embroidery designs.      	 $25

348 	WATSON, Howard. ELITE FIGHTING 
UNITS. Secrets & Lies. Exposing the Truth 
behind History’s most Lethal Fighters. Lond. 
Quantum Publishing Ltd. 2014. 4to. Col.
Ill.wrapps. 219pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 

1st ed. The incredible story of 25 of the world’s 
most secretive & deadly fighting units, ranging 
from the Spartans of Ancient Greece to the 
modern-day SAS & Navy  SEALs.      	 $30

349        WESTWELL, Ian. WORLD WAR I. 
The Ultimate Illustrated History of World War 
I. Illustrated with more than 500 photographs, 
maps and battle plans. Wigston. Hermes House. 
2011. (rep) Col.ill.bds. 256pp. b/w ills & coloured 
maps. Very good copy. A concise & authoritative 
account of the course of the Great War, with 
analysis of decisive encounters & landmark 
engagements. Includes battle plans & colour 
maps.      	 $30

350        WHELAN, James R. HUNTERS IN THE 
SKY. Fighter Aces of WWII. Washington,DC. 
Regnery Gateway. 1991. 4to. Or.cl. Dustjacket. 
318pp. Profusely illustrated in black & white. 
Very good copy. A look at the Fighter Aces of 
WWII who reveal details about the chase, the 

hunt, & the kill as told through personal 
interviews as gathered by war historian, 
James R. Whelan.      	 $33

351 	 WOHL, Robert. THE 
SPECTACLE OF FLIGHT. Aviation and the 
western imagination, 1920-1950. New Haven. 
Yale University Press. 2005. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 364pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Fine copy. 1st ed. 
With Charles Lindbergh’s dramatic flight 
from New York to Paris in 1927, the world 
became smaller, as far off places suddenly 
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seemed closer. Aviation transformed the 
world between 1920 & 1950.      	 $38

352 	 WUKOVITS, John. AMERICAN 
COMMANDO. Evans Carlson, His WWII 
Marine Raiders, and America’s First Special 
Forces Mission. N.Y. NAL Caliber. 2009. 
Or.bds. Dustjacket. 337pp. Top corner of 
ffe cut off. b/w plates. Very good copy. 
In 1942 U.S. Marine, Lieutenant Colonel 
Evans Carlson drew on some guerrilla 
tactics he had learned to disrupt Japanese 
supplies behind enemy lines in the jungles 
of Guadalcanal.    	 $24

353        ZUMBRUNN, Michel. & HESELTINE, 
Richard. ITALIAN AUTO LEGENDS. 
Classics of Style and Design. Lond. Merrell 
Publishers Limited. 2006. Oblong Col.Ill.
wrapps. Col.Ill.wrapps. 296pp. Profusely 
illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. A 
look at fifty five of the most important Italian 
designed & built cars from 1907 to 2004.  	$35






